

ਮੰਗਲਵਾਰ, 18 ਜੁਲਾਈ, 2023
3 ਸਾਉਣ { ਨਾਨਕਸ਼ਾਹੀ 555
ਬਿਕਰਮੀ 2080
ਜਿਲਦ/VOL. : 72
ਅੰਕ/NO. : 47

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ

DAILY NAWAN ZAMANA • TUESDAY, 18 JULY, 2023

ਜਲੰਧਰ

‘ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ’ ਦੇ ਫੋਨ ਨੰਬਰ	
ਪੁੱਛ-ਗਿੱਛ (ਰਿਸੈਪਸ਼ਨ)	0181-5097300
ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਵਿਭਾਗ	0181-5097302
ਸਾਹਿਤ ਸੰਪਾਦਕ (ਐਡਵਾਈਜ਼ਰ)	0181-5097305
ਗੋਪੀਕ੍ਰਮ	0181-5097310
ਵੈੱਬ ਟੀ ਵੀ	0181-5133160

www.nawanzamana.in ਸਕ੍ਰੀਨ : 12

ਕੀਮਤ/PRICE : 5.00 ਰੁਪਏ Regd. No : Pb/JL-123/2021-23, (R.N.I.)-00068/57 E-mail : nawanzamana@gmail.com

ਮੁਰਦੇ 'ਚ ਰੂਹ ਫੂਕਣ ਦੇ ਯਤਨ

ਬੱਦਲ ਫਟਣ ਨਾਲ ਇੱਕ ਮੌਤ, ਤਿੰਨ ਜ਼ਖਮੀ

‘ਮੈਂ ਅਕੇਲਾ ਕਾਫੀ ਹੂੰ’ ਦੀ ਫੜ੍ਹ ਮਾਰਨ ਵਾਲਾ ਹੁਣ 30 ਪਾਰਟੀਆਂ ਇਕੱਠੀਆਂ ਕਰਨ ਕਿਉਂ ਤੁਰ ਪਿਆ : ਕਾਂਗਰਸ

ਬੋਗਲੂ : ਕਾਂਗਰਸ ਨੇ ਸੋਮਵਾਰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਪੋਜੀਸ਼ਨ ਏਕਤਾ ਭਾਰਤੀ ਸਿਆਸਤ 'ਚ ਪਾਸਾ ਪਲਟਣ ਵਾਲੀ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ ਜਿਹੜੇ ਆਪੋਜੀਸ਼ਨ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੂੰ ਇਕੱਠਿਆਂ ਚਾਹੁਣ ਦੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਕਰਦੇ ਹੁੰਦੇ ਸੀ, ਹੁਣ 'ਮੁਰਦੇ' ਬਣ ਚੁੱਕੇ ਅੱਠ ਨਵੀਂ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਰੂਹ ਫੂਕਣ ਦੀਆਂ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ਾਂ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ।

ਆਪੋਜੀਸ਼ਨ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੀ ਸੋਮਵਾਰ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਦਿਨਾਂ ਮੀਟਿੰਗ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪੰਜ ਕਾਨਫਰੰਸ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਜੈਰਾਮ ਰਮੇਸ਼ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਨੂੰ ਅਚਾਨਕ ਔਨ ਡੀ ਏ ਦੀ ਯਾਦ ਆ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ-ਔਨ ਡੀ ਏ ਵਿਚ ਨਵੀਂ ਜਾਨ ਪਾਉਣ ਦੀਆਂ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਔਨ ਡੀ ਏ ਦੀ ਕਥੇ ਕੋਈ ਗੱਲ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਸੀ ਅਤੇ ਪਿਛਲੇ ਕੁਝ ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਅਸੀਂ ਇਸ ਬਾਰੇ ਸੁਣ ਤੇ ਪੜ੍ਹ ਰਹੇ ਹਾਂ।



ਆਪੋਜੀਸ਼ਨ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਲਈ ਬੋਗਲੂ ਪੁੱਜੀ ਸੋਨੀਆ ਦਾ ਸਵਾਗਤ।

ਅਸਲ ਸਵਾਲ

ਦਿੱਲੀ ਵਿਚ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਕੰਟਰੋਲ ਕਰਨ ਦੇ ਕੇਂਦਰ ਦੇ ਆਰਡੀਨੈਂਸ ਦਾ ਕਾਂਗਰਸ ਵੱਲੋਂ ਵਿਰੋਧ ਕਰਨ 'ਤੇ ਭਾਜਪਾ ਵੱਲੋਂ ਇਹ ਕਹਿਣਾ ਕਿ ਕਾਂਗਰਸ ਹਾਈ ਕਮਾਨ ਨੇ ਆਪਣੀ ਦਿੱਲੀ ਤੋਂ ਪੰਜਾਬ ਇਕਾਈ ਨੂੰ ਨਜ਼ਰਅੰਦਾਜ਼ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ, ਦਾ ਜਵਾਬ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਾਂਗਰਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਖੜਗੇ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਦਾ ਸਵਾਲ ਨਹੀਂ ਸਗੋਂ ਜਮਹੂਰੀਅਤ ਤੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਦਾ ਸਵਾਲ ਹੈ।

ਅਚਾਨਕ ਮੰਗਲਵਾਰ ਔਨ ਡੀ ਏ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਸੱਦ ਲਈ ਗਈ ਹੈ। ਸੋ, ਮੁਰਦਾ ਬਣ ਗਏ ਔਨ ਡੀ ਏ ਵਿਚ ਹੁਣ ਨਵੀਂ ਰੂਹ ਫੂਕਣ ਦੇ ਯਤਨ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ

● ਬਾਕੀ ਸਫ਼ਾ 2 'ਤੇ



ਸ਼ਿਮਲਾ : ਸੋਮਵਾਰ ਕੁੱਲੂ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਰਾਇਸੋਨ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਪਿੰਡ ਕਯਾਸ ਵਿਚ ਬੱਦਲ ਫਟਣ ਨਾਲ ਅਚਾਨਕ ਆਏ ਹੜ੍ਹ ਕਾਰਨ ਵਾਹਨ ਰੁਕਣ ਕਰਕੇ ਇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਤੇ ਉਸ ਦੇ ਨਾਲ ਸਭ ਕਰ ਰਹੇ ਤਿੰਨ ਵਿਅਕਤੀ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋ ਗਏ। ਮਰਨ ਵਾਲਾ ਕੁੱਲੂ ਦੇ ਪਿੰਡ ਚਨਸਰੀ ਦਾ ਬਾਦਲ ਸ਼ਰਮਾ ਸੀ। ਜ਼ਖਮੀ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਖੇਮ ਚੰਦ, ਸੁਰੇਸ਼ ਸ਼ਰਮਾ ਤੇ ਕਮਲ ਨਾਨਕ। ਅੱਠ ਹੋਰ ਵਾਹਨ ਵੀ ਰੁਕ ਗਏ ਅਤੇ ਇਕ ਘਰ ਨੂੰ ਵੀ ਨੁਕਸਾਨ ਪੁੱਜਾ। ਪਿੰਡ ਦਾ ਸੜਕੀ ਸੰਪਰਕ ਟੁੱਟ ਗਿਆ।

ਗੁਰਕੀਰਤ ਗੁਰਿ ਸਕੱਤਰ ਬਣੇ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ : ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਸੋਮਵਾਰ ਚਾਰ ਆਈ ਏ ਐੱਸ ਤੇ ਇਕ ਪੀ ਸੀ ਐੱਸ ਅਧਿਕਾਰੀ ਬਦਲ ਦਿੱਤੇ। ਗੁਰਕੀਰਤ ਗਿਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਸੂਬੇ ਦਾ ਨਵਾਂ ਗੁਰਿ ਸਕੱਤਰ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਹਸੀਬਾ ਨੂਰੀ ਦਾ ਕਤਲ

ਪੇਸ਼ਾਵਰ : ਅਫਗਾਨੀ ਗਾਇਕਾ ਹਸੀਬਾ ਨੂਰੀ (38) ਨੂੰ ਐਤਵਾਰ ਪੇਸ਼ਾਵਰ ਪਹੁੰਚਣ ਵੇਲੇ ਕੁਝ ਵਿਚ ਅਣਪਛਾਤਿਆਂ ਨੇ ਗੋਲੀਆਂ ਮਾਰ ਕੇ ਮਾਰ ਦਿੱਤਾ। ਤਾਲਿਬਾਨ ਦੇ ਮੁਖ਼ ਸੱਤਾ 'ਚ ਆਉਣ 'ਤੇ ਉਹ 2021 ਵਿਚ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਆ ਗਈ ਸੀ ਤੇ ਮਾਂ ਨਾਲ ਇਲਾਹਾਬਾਦ 'ਚ ਰਹਿ ਰਹੀ ਸੀ। ਮਸ਼ਹੂਰ ਪਸ਼ਤੋ ਗਾਇਕਾ ਨੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਟੀ ਵੀ ਚੈਨਲਾਂ 'ਤੇ ਪਰਫਾਰਮੈਂਸ ਦਿੱਤੀ ਸੀ। ਉਸ ਦੇ ਮਸ਼ਹੂਰ ਗੀਤ 'ਸਬਜ਼ਾ ਜਾਨਮ', 'ਅਲਾ ਯਾਰਮ' ਤੇ 'ਮੀਨਾ' ਹਨ।

ਸ਼ਮੀਨਾ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਅਹਿਮ ਅਹੁਦਾ

ਵਾਸ਼ਿੰਗਟਨ : ਅਮਰੀਕਾ ਦੇ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਜੋਸ਼ ਬਾਇਡਨ ਨੇ ਭਾਰਤੀ ਮੂਲ ਦੀ ਸ਼ਮੀਨਾ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਦੀ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੌਲ ਵਿਚ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਕੌਲ ਕੌਮਾਂਤਰੀ ਵਪਾਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਕੌਮੀ ਸਲਾਹਕਾਰ ਸੋਸ਼ਾ ਵਜੋਂ ਕੌਮ ਅਹੁਦੇ 'ਤੇ। ਸ਼ਮੀਨਾ ਸਿੰਘ ਮਾਸਟਰਕਾਰਡ ਸੈਂਟਰ ਵਾਰ ਇਨਕਲੂਸਿਵ ਗਰੇਬ ਦੀ ਸੋਸ਼ਾਧਕ ਅਤੇ ਚੇਅਰਪਰਸਨ ਹਨ।

ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਨੂੰ ਰਾਹਤ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਅਰਵਿੰਦ ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਵਲੋਂ 2014 ਦੀਆਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਚਾਰ ਦੌਰਾਨ ਯੂ ਪੀ ਵਿਚ ਭਾਜਪਾ ਅਤੇ ਕਾਂਗਰਸ ਵਿਰੁੱਧ ਕਥਿਤ ਤੋਰ 'ਤੇ ਇਤਰਾਜ਼ਯੋਗ ਬਿਆਨ ਦੇਣ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿਚ ਕਾਰਵਾਈ 'ਤੇ ਅੰਤਿਮ ਹੁਕਮ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਨੇ ਅਲਾਹਾਬਾਦ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਦੇ ਲਖਨਊ ਬੈਂਚ ਦੇ ਉਸ ਆਦੇਸ਼ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੇ ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਦੀ ਹੇਠਲੀ ਅਦਾਲਤ ਵੱਲੋਂ ਅਪਰਾਧਿਕ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਰੀ ਕਰਨ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਸੀ।

ਮਨੀਪੁਰ 'ਚ ਇਕ ਹੋਰ ਕਤਲ

ਇੰਫਾਲ : ਮਨੀਪੁਰ ਦੇ ਕਾਂਗਪੋਕਪੀ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਲੈਮਟਨ ਬੋਗਲੂ ਪਿੰਡ ਵਿਚ ਹਥਿਆਰਬੰਦ ਹਮਲਾਵਾਂ ਨੇ ਪੇਂਡੂ ਰੱਖਿਆ ਬਲ 'ਤੇ ਹਮਲਾ ਕਰਕੇ ਇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਮਾਰ ਦਿੱਤਾ। 3 ਮਈ ਨੂੰ ਜਾਤੀ ਹਿੰਸਾ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪਿੰਡ ਦੀਆਂ ਔਰਤਾਂ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਚੁਫਾਚਾਂਦਪੁਰ ਲਿਜਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਲਾਕੇ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਸਿਰਫ ਪੇਂਡੂ ਰੱਖਿਆ ਬਲ ਤਾਇਨਾਤ ਹੈ। ਐਤਵਾਰ ਸਵੇਰੇ 30 ਵਿਅਕਤੀ ਛੇਟੀ ਪਹਾੜੀ 'ਤੇ ਚੜ੍ਹੇ ਅਤੇ ਪੇਂਡੂ ਰੱਖਿਆ ਬਲ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ 'ਤੇ ਗੋਲੀਬਾਰੀ ਕਰਕੇ ਇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਮਾਰ ਦਿੱਤਾ।

ਬਿਲਕੀਸ ਕੇਸ ਦੀ ਅੰਤਿਮ ਸੁਣਵਾਈ 7 ਨੂੰ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ ਬਿਲਕੀਸ ਕੇਸ ਨੂੰ ਸਮੁੱਚੇ ਬਲਾਤਕਾਰ ਕੇਸ ਦੇ ਸਾਰੇ 11 ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਮੁਆਫੀ ਨੂੰ ਚੁਣੌਤੀ ਦੇਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪਟੀਸ਼ਨਾਂ 'ਤੇ ਅੰਤਿਮ ਸੁਣਵਾਈ ਲਈ 7 ਅਗਸਤ ਦੀ ਤਰੀਕ ਤੈਅ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦਾ ਕਤਲ

ਖੜਗੇ (ਹਰਨਾਮ ਸਿੰਘ ਡੱਲਾ) ਸਰਪੰਚ ਕਲੋਨੀ ਦੇ ਇੱਕ ਵਲੈਟ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਨੂੰ ਕੁਝ ਅਣਪਛਾਤੇ ਕਾਤਲਾਂ ਨੇ ਗੋਲੀਆਂ ਮਾਰ ਕੇ ਮਾਰ ਦਿੱਤਾ। ਹਰਿਆਣਾ ਦੇ ਭਿਵਾਨੀ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦਾ ਨਾਮ ਅਨੁਸ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।

ਉਸ ਨਾਲ ਰਹਿੰਦਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਵੀ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋ ਗਿਆ। ਇਹ ਦੋਵੇਂ ਘੜ੍ਹਿਆਂ ਦੀ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ 'ਚ ਪੜ੍ਹਦੇ ਸਨ। ਖੜਗੇ ਦੀ ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ ਰੁਪਿੰਦਰਦੀਪ ਕੌਰ ਸੋਹੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਕਤਲ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਦੇ ਅਣਪਛਾਤੇ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਦੀ ਭਾਲ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਪਨਬਸ ਦੀਆਂ 371 ਕਰਜ਼ਾ ਮੁਕਤ ਬੱਸਾਂ ਦੇ ਪੰਜਾਬ ਰੋਡਵੇਜ਼ 'ਚ ਰਲਵੇਂ ਨੂੰ ਮਨਜ਼ੂਰੀ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)-ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵਿੱਤ, ਯੋਜਨਾ, ਆਬਕਾਰੀ ਤੇ ਕਰ ਮੰਤਰੀ ਐਡਵੋਕੇਟ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਚੀਮਾ ਨੇ ਸੋਮਵਾਰ ਇੱਥੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਵਿੱਤ ਵਿਭਾਗ ਨੇ ਪਨਬਸ ਦੀਆਂ 371 ਕਰਜ਼ਾ ਮੁਕਤ ਬੱਸਾਂ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਰੋਡਵੇਜ਼ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਰਲਵੇਂ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੇ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਵਿੱਤੀ ਵਰ੍ਹੇ ਦੌਰਾਨ ਇਸ ਫੈਸਲੇ ਕਾਰਨ ਪੁਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਬਜਟ ਨੂੰ ਵੀ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਚੀਮਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਜੋ ਪੰਜਾਬ ਰੋਡਵੇਜ਼ ਨੂੰ ਮੁੜ ਵਿਕਾਸ ਦੀਆਂ ਲੀਨਾਂ 'ਤੇ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਰੋਡਵੇਜ਼ ਦੇ ਫਲਟੀ ਵਿੱਚ ਸਿਰਫ 115 ਬੱਸਾਂ ਰਹਿ ਗਈਆਂ ਸਨ ਅਤੇ ਇਸ ਰਲਵੇਂ ਨਾਲ ਇਹ ਗਿਣਤੀ 486 ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ।

ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਪੰਜਾਬ ਰੋਡਵੇਜ਼ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਈ ਹੋਵੇਗਾ। ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਵਿਭਾਗ ਦੀ ਤਜਵੀਜ਼ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਅਨੁਮਾਨਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪੂਰੇ ਵਿੱਤੀ ਸਾਲ 2023-24 ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਰੋਡਵੇਜ਼ ਵੱਲੋਂ ਇਨ੍ਹਾਂ 371 ਬੱਸਾਂ ਨੂੰ ਚਲਾਉਣ 'ਤੇ 138.70 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਆਮਦਨ ਦੇ ਨਾਲ 109.61 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦਾ ਅਨੁਮਾਨਤ ਖਰਚਾ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਸੀ। ਇਸ ਵਿੱਤੀ ਸਾਲ ਦੇ ਬਾਕੀ ਰਹਿੰਦੇ 8 ਮਹੀਨਿਆਂ ਦੇ ਸੰ ਸੰ ਿਧ ਤੇ

● ਬਾਕੀ ਸਫ਼ਾ 2 'ਤੇ

ਜਾਲੀ ਡਿਗਰੀ 'ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ) ਪੰਜਾਬ ਵਿਜੀਲੈਂਸ ਬਿਊਰੋ ਨੇ ਸੋਮਵਾਰ ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸਕੋਲਰੀ ਸਕੂਲ, ਫੇਜ਼-11, ਐੱਸ ਏ ਐੱਸ ਨਗਰ (ਮੋਹਾਲੀ) ਵਿਖੇ ਤਾਇਨਾਤ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਨੂੰ ਜਾਲੀ ਡਿਗਰੀ ਦੇ ਆਧਾਰ ਉੱਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀ ਲੋੜ ਅਤੇ ਤਰੱਕੀ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਦੇ ਦੋਸ਼ ਵਿਚ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਬਿਊਰੋ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਬੁਲਾਰੇ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਬਿਗਰ ਦੀ ਮਗ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸਿਟੀ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਐੱਮ ਕਾਮ ਦੀ ਡਿਗਰੀ ਦੇ ਆਧਾਰ ਉੱਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਡਿਗਰੀ ਦੀ ਤਸਦੀਕ ਨਾ ਹੋਣ ਉਪਰੰਤ ਉਸ ਖਿਲਾਫ ਵਿਜੀਲੈਂਸ ਇਨਕੁਆਰੀ ਦਰਜ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ।

ਇਕ ਸਾਲ 'ਚ 2351 ਵੱਡੀਆਂ ਮੱਛੀਆਂ ਸਮੇਤ 16360 ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ) ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੀ ਆਮਦਨ ਨੂੰ ਜੜ੍ਹ ਪੁੱਟਣ ਲਈ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ 'ਤੇ ਨਸ਼ਿਆਂ ਖਿਲਾਫ ਵਿੱਚੀ ਗਈ ਫੈਸਲਾਬੰਦ ਜੰਗ ਦੇ ਇੱਕ ਸਾਲ ਪੂਰਾ ਹੋਣ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਸ ਨੇ 5 ਜੁਲਾਈ 2022 ਤੋਂ ਹੁਣ ਤੱਕ 2351 ਵੱਡੀਆਂ ਮੱਛੀਆਂ ਸਮੇਤ 16360 ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰਾਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਕੁੱਲ 12218 ਔਫ ਆਈ ਆਰ ਦਰਜ ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 1458 ਵਪਾਰਕ ਮਾਮਲਿਆਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਹਨ।

ਆਈ ਜੀ ਪੀ ਹੈੱਡਕੁਆਰਟਰਜ਼ ਸੁਖਚੈਨ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ, ਜੋ ਸੋਮਵਾਰ ਇੱਥੇ ਪੰਜ ਕਾਨਫਰੰਸ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਨ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ, ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੁਲਸ ਟੀਮਾਂ ਨੇ ਨਸ਼ਾ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਘੇਰਾਬੰਦੀ ਅਤੇ ਤਲਾਸ਼ੀ ਅਭਿਆਨ ਚਲਾਉਣ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸੰਵੇਦਨਸ਼ੀਲ ਰਸਤਿਆਂ 'ਤੇ ਨਾਕੇ ਲਗਾ ਕੇ ਸੂਬੇ ਭਰ ਵਿੱਚੋਂ 797.14 ਕਿਲੋਗ੍ਰਾਮ ਹੈਰੋਇਨ ਤੇ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਸ ਦੀਆਂ ਟੀਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਗੁਜਰਾਤ ਅਤੇ ਮਹਾਰਾਸ਼ਟਰ ਦੇ ਬੇਦਗਰਾਂ ਤੋਂ 147.5 ਕਿਲੋਗ੍ਰਾਮ ਹੈਰੋਇਨ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤੀ ਗਈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਗਾਈ ਹੋਰੋਇਨ ਦੀ ਕੁੱਲ ਰਿਕਵਰੀ 1220.94 ਕਿਲੋ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਸੂਬੇ ਭਰ ਵਿੱਚੋਂ 797.14 ਕਿਲੋ ਐਫੀਐਮ, 902.13 ਕਿਲੋ ਗਾਂਜਾ, 375.47 ਕੁਇਟਲ ਭੁੱਕੀ ਅਤੇ 65.49 ਲੱਖ ਗੋਲੀਆਂ/ ਕੈਪਸੂਲ/ ਟੀਕੇ/ਸ਼ੀਸ਼ੀਆਂ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਇੱਕ ਸਾਲ ਦੌਰਾਨ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ



ਕੀਤੇ ਗਏ ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰਾਂ ਦੇ ਕਬਜ਼ੇ ਵਿੱਚੋਂ 12.33 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਡਰੱਗ ਮਨੀ ਵੀ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਸ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੌਰਾਨ 66 ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰਾਂ ਦੀਆਂ 26.72 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਕੀਮਤ ਦੀਆਂ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਵੀ ਜ਼ਬਤ ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਕਤ ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰਾਂ ਦੀਆਂ ਬਰਨਾਲਾ ਜਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ 2.34 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀਆਂ 13 ਜਾਇਦਾਦਾਂ, ਵਾਜ਼ਿਲਕਾ ਜਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ 1.72 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀਆਂ 9 ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਅਤੇ ਮਾਲੋਕੋਟਲਾ ਜਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ 1.13 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀਆਂ 6 ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਜ਼ਬਤ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ।

ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਦੀ ਲਾਪ੍ਰਵਾਹੀ ਕਾਰਨ ਹੜ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਬਣੀ ਭਿਆਨਕ : ਅਰਸ਼ੀ

ਬਰੋਟਾ (ਗੋਬਿੰਦ ਸ਼ਰਮਾ) 'ਮਾਨਸਾ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਸਰਹੰਦੀ ਚਾਂਦਪੁਰਾ ਬੰਨ੍ਹ ਸੰਬੰਧੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਲਾਪ੍ਰਵਾਹੀ ਤੇ ਪੁਖਤਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਦੀ ਘਾਟ ਕਾਰਨ ਭਿਆਨਕ ਹੜ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਬਣੀ ਤੇ ਅਨੇਕਾਂ ਪਿੰਡ ਬਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ। ਖੜਗੇ ਨਾਲ ਫਲਸਾਂ, ਘਰ, ਮਾਲੀ ਨੁਕਸਾਨ ਵੱਡੀ ਪੱਧਰ ਤੇ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸਰਕਾਰ ਕੋਲ ਅਖਬਾਰੀ ਬਿਆਨਬਾਜ਼ੀ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕੁਝ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਹੀ। ਉਕਤ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਤੇ ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਹਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਅਰਸ਼ੀ ਨੇ ਚਾਂਦਪੁਰਾ ਬੰਨ੍ਹ ਦੇ ਟੁੱਟਣ ਕਾਰਨ ਹੜ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪਿੰਡਾਂ ਕਾਰਨਗੜ੍ਹ, ਕੁਲਗੀਆਂ, ਭਾਵਾ, ਚੱਕ ਅਲੀ ਅਲੀਸ਼ੋਰ ਤੇ ਬੀਰੋਵਾਲਾ ਡੋਗਰਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਿਲ ਕੇ ਹਮਦਰਦੀ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਦਿਆਂ ਕੀਤਾ। ਦੋਹੇ

ਦੋਹਾਨ ਅਰਸ਼ੀ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਚੌਹਾਨ, ਸਹਾਇਕ ਸਕੱਤਰ ਸੀਤਾ ਰਾਮ ਗੋਬਿੰਦਪੁਰਾ ਨੇ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਮੰਗ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਬਚਾਅ ਕਾਰਜਾਂ ਲਈ ਕਿਸ਼ਤੀਆਂ ਦਾ ਫੰਡੀ ਪੁੰਝ ਕਰਕੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਅਫਸਰਾਂ ਦੀਆਂ ਪੱਕੀਆਂ ਡਿਊਟੀਆਂ ਲਾਈਆ ਜਾਣ। ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਹਰ ਤਰਾਂ

ਦੀ ਮਦਦ, ਹਰਾ ਚਾਰਾ, ਪਾਣੀ ਸਮੇਤ ਲੋਗਰ ਲੋੜਵੰਦ ਲੋਕਾਂ ਤੱਕ ਭੇਜਣ ਲਈ ਆਪਣੇ ਨੰਬਰ ਜਨਤਕ ਕੀਤੇ ਜਾਣ, ਤਾਂ ਜੋ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ, ਧਾਰਮਕ ਅਤੇ ਕਲੱਬਾਂ ਵੱਲੋਂ ਭੋਜੀ ਜਾ ਰਹੀ ਸਮਗਰੀ ਠੀਕ ਲੋਕਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਾਈ ਜਾ ਸਕੇ। ਸਾਬੀ ਅਰਸ਼ੀ ਨੇ ਗਰੀਬ ਵਰਗ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਘਰਾਂ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਦੀ ਪੁਰਤੀ ਲਈ ਘੱਟ-ਘੱਟ



ਦੋਹਾਨ ਅਰਸ਼ੀ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਚੌਹਾਨ, ਸਹਾਇਕ ਸਕੱਤਰ ਸੀਤਾ ਰਾਮ ਗੋਬਿੰਦਪੁਰਾ ਨੇ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਮੰਗ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਬਚਾਅ ਕਾਰਜਾਂ ਲਈ ਕਿਸ਼ਤੀਆਂ ਦਾ ਫੰਡੀ ਪੁੰਝ ਕਰਕੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਅਫਸਰਾਂ ਦੀਆਂ ਪੱਕੀਆਂ ਡਿਊਟੀਆਂ ਲਾਈਆ ਜਾਣ। ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਹਰ ਤਰਾਂ

ਦਿੱਲੀ 'ਚ ਔਖਾਂ ਤੇ ਚਮੜੀ ਦੀ ਐਲਰਜੀ ਦੇ ਕੇਸ ਵਧ ਰਹੇ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ ਸੋਭ ਭਾਰਦਵਾਜ ਨੇ ਸੋਮਵਾਰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਰੇ ਸਰਕਾਰੀ ਵਿਭਾਗਾਂ ਨੂੰ ਹੜ੍ਹ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੀ ਸਥਿਤੀ 'ਤੇ ਲਗਾਤਾਰ ਨਜ਼ਰ ਰੱਖਣ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਸਰਕਾਰੀ ਹਸਪਤਾਲ ਦੇ ਨਿਰੀਖਣ ਦੌਰਾਨ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਹਿੱਸਿਆਂ 'ਚ ਸਥਾਪਤ ਹੜ੍ਹ ਗ੍ਰਾਹਤ ਕੈਂਪਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਔਖਾਂ ਅਤੇ ਚਮੜੀ ਦੀ ਐਲਰਜੀ ਦੇ ਕੇਸ ਆ ਰਹੇ ਹਨ। ਪੂਰਬੀ ਅਤੇ ਉੱਤਰ-ਪੂਰਬੀ ਦਿੱਲੀ ਹੜ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ। ਹੜ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਡੇਂਗੂ, ਚਿਕਨਗੁਨੀਆ ਅਤੇ ਮਲੇਰੀਆ ਵਰਗੀਆਂ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਧਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ ਪਰ ਫਿਲਹਾਲ ਇਹ ਰੁਝਾਨ ਦੇਖਣ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਮਿਲ ਰਿਹਾ।



ਤ੍ਰਿਪੁਰਾ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਨੇ ਗੁਮਤੀ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਡੇਂਬੁਰ ਝੀਲ ਦੇ ਦੀਪਾਂ 'ਤੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਗੁਮਤੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਮੁਢਤ ਸਕੂਲ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਲਈ 'ਸਕੂਲ ਬੋਟ' ਸੇਵਾ ਦੀ ਪਹਿਲ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਤ੍ਰਿਪੁਰਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਮਾਣਿਕ ਸਾਹਾ ਨੇ ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ 'ਤੇ ਤਸਵੀਰ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਡੇਂਬੁਰ ਝੀਲ 48 ਦੀਪਾਂ ਨਾਲ ਚਾਰੇ ਪਾਸਿਓਂ ਘਿਰੀ ਹੈ। ਮੌੜੀ ਫਤਨਾ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੀਪਾਂ 'ਤੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਮੁੱਖ ਕਿੱਤਾ ਹੈ।

ਅੱਜ-ਨਾਮਾ

ਦੁਖੀ ਹਨ ਲੋਕ ਤਾਂ ਫਰਕ ਨਾ ਲੀਡਰਾਂ ਨੂੰ, ਦੋਂਦੇ ਪਏ ਨਿੱਤ ਬਿਆਨ ਨੇ ਗਰਮ ਬੋਲੀ।
ਬਿਆਨ ਵਿੱਚ ਸੱਚ ਤੇ ਝੂਠ ਹੋ ਵਿੱਚ ਕਿੰਨਾ, ਇਹ ਵੀ ਹੁੰਦਾ ਨਹੀਂ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਭਰਮ ਬੋਲੀ।
ਬੋਲਦਾ ਜਿਹੜਾ ਵੀ ਆਗੂ ਹੈ ਕਹੀ ਜਾਂਦਾ, ਸਮਾਜ ਦੀ ਸੇਵਾ ਹੈ ਸਾਡਾਫਾ ਧਰਮ ਬੋਲੀ।
ਲੋਕੀਂ ਕਹਿਣ ਕਿ ਧਰਮ ਦਾ ਨਾਅ ਵਰਤਣ, ਉਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨੇਕ ਨਾ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕਰਮ ਬੋਲੀ।
ਗੁਫਤਾਰ ਦੇ ਗਾਜ਼ੀ ਤਾਂ ਬੜੇ ਆ ਬਣੇ ਹੋਏ, ਹੁੰਦੀ ਬਿਆਨ ਵਿੱਚ ਡਾਢੀ ਰਫਤਾਰ ਬੋਲੀ।
ਕੀਤਾ-ਕੱਤਰਿਆ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਵੇਖ ਲਓ ਤਾਂ, ਨਿਕਲਦਾ ਖੋਖਲਾ ਸਿਰਫ ਕਿਰਦਾਰ ਬੋਲੀ।

-ਤੀਸ ਮਾਰ ਖਾਂ

ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰੀ ਰੋਕਣ ਲਈ ਡਰੋਨਾਂ ਦੀ ਰਜਿਸਟਰੇਸ਼ਨ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਦੀ ਵਕਾਲਤ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ) ਨਸ਼ਿਆਂ ਖਿਲਾਫ ਜੰਗ ਵਿੱਚ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀਆਂ ਪੁਰਜ਼ਰ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ਾਂ ਬਾਰੇ ਕੇਂਦਰੀ ਗੁਰਿ ਮੰਤਰੀ ਅਮਿਤ ਸ਼ਾਹ ਨੂੰ ਜਾਣੂੰ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀਆਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਇਸ ਖ਼ਬਰੇ ਨਾਲ ਸਿੱਝਣ ਲਈ ਮੌਜੂਦਾ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਵਿੱਚ ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰੀਆਂ ਜੋੜਨ ਦੀ ਵਕਾਲਤ ਕੀਤੀ।

ਕੇਂਦਰੀ ਗੁਰਿ ਮੰਤਰੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ 'ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰੀ ਤੋਂ ਕੌਮੀ ਸੁਰੱਖਿਆ' ਬਾਰੇ ਹੋਈ ਵਰਚੁਅਲ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਂਦਿਆਂ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਜਾਣੂੰ ਕਰਵਾਇਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਪਹਿਲਾ ਸੂਬਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੇ ਨਸ਼ਾ ਸਪਲਾਈ ਚੇਨ ਤੋੜਨ, ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰੀ ਅਤੇ ਤਸਕਰਾਂ ਦੀ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰੀ ਲਈ ਕਾਨੂੰਨ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਤਰੀਕ ਨਾਲ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਟਾਸਕ ਫੋਰਸ ਅਤੇ ਐੱਸ ਟੀ ਐੱਫ ਬਾਇਆਂ ਦਾ ਗਠਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਖ਼ਬਰੇ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਲਈ ਤਿੰਨ-ਦਿਸ਼ਾਵੀ ਰਣਨੀਤੀ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ, ਨਸ਼ਾ ਮੁਕਤੀ ਤੇ ਨਸ਼ਿਆਂ

ਦੀ ਰੋਕਥਾਮ (ਈ ਡੀ ਪੀ) ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਈ ਡੀ ਪੀ ਵਿੱਚ ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰੀ ਵਿਰੁੱਧ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨਾ, ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਨਸ਼ਾ ਮੁਕਤ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਖ਼ਬਰੇ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਲਈ ਤਿੰਨ-ਦਿਸ਼ਾਵੀ ਰਣਨੀਤੀ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ, ਨਸ਼ਾ ਮੁਕਤੀ ਤੇ ਨਸ਼ਿਆਂ

ਵਿੱਚ ਐਂਟੀ-ਨਾਰਕੋਟਿਕਸ ਸੈੱਲ ਕਾਇਮ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ ਅਤੇ ਐੱਨ ਡੀ ਪੀ ਐੱਸ ਐੱਕਟ ਕੇਸਾਂ ਵਿੱਚ ਛੇਤੀ ਸੁਣਵਾਈ ਲਈ ਹਰੇਕ ਜਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਦਾਲਤਾਂ ਬਣਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਐੱਸ ਏ ਐੱਸ ਨਗਰ ਵਿੱਚ ਇਕ ਡਰੋਮਿਕ ਸਾਇੰਸ ਲੈਬਰਟਰੀ ਵਿੱਚ ਲੁਧਿਆਣਾ, ਬਠਿੰਡਾ ਤੇ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਵਿੱਚ

ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਕਾਬੂ ਪਾਉਣ ਲਈ ਸੂਬਾ ਦਿੰਦਿਆਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਨਾਲ ਲੱਗਦੀ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਸਮੁੱਚੀ ਕੌਮਾਂਤਰੀ ਸਰਹੱਦ ਉੱਤੇ ਡਰੋਨ ਵਿਰੋਧੀ ਤਕਨਾਲੋਜੀ/ਜੇਮਰ ਲਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ, ਤਾਂ ਕਿ ਨਸ਼ਿਆਂ ਤੇ ਹਥਿਆਰਾਂ ਦੀ ਤਸਕਰੀ ਨੂੰ ਰੋਕਿਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅੰਤ-ਆਧੁਨਿਕ ਖੇਤਰੀ ਡਰੋਨ ਫੋਰੋਸਿਕ ਲੈਬ ਪੰਜਾਬ ਖ਼ਾਸ ਤੌਰ ਉੱਤੇ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਵਿੱਚ ਸਥਾਪਤ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ, ਤਾਂ ਜੋ ਡਰੋਨ ਉਡਣ ਦੇ ਨਿਰਮਾਣ ਵਾਲੀ ਥਾਂ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਰੂਟ ਮੈਪ ਦਾ ਪਤਾ ਲਗ ਸਕੇ। ਮਾਨ ਨੇ ਕਸਟਮ ਡੇਟਾਬੇਸ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ, ਤਾਂ ਜੋ ਹੋਰ ਮੁਲਕਾਂ ਤੋਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸ਼ੱਕੀ ਕੰਟੇਨਰਾਂ ਦੀ ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰੀ ਵਾਲੇ ਪੱਖ ਤੋਂ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ।

ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਰੋਹਿਣ ਦੀ ਵਪਾਰਕ ਮਾਰਤਾ ਨੂੰ ਮੌਜੂਦਾ 250 ਗ੍ਰਾਮ ਤੋਂ ਘਟਾ ਕੇ 25 ਗ੍ਰਾਮ ਕਰਨ ਉੱਤੇ ਵੀ ਜ਼ੋਰ ਦਿੱਤਾ, ਤਾਂ ਜੋ ਹੇਠਲੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਹੀ ਤਸਕਰੀ ਨੂੰ ਰੋਕਿਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹੈੱਡ ਕਾਂਸਟੇਬਲ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾਵਾਂ ਬਣਾਉਣ 'ਤੇ ਛੇ ਡੀ ਮਾਰਤਾ ਦੀ ਪਹਿੱਭਾਸ਼ਾ

● ਬਾਕੀ ਸਫ਼ਾ 2 'ਤੇ

ਐੱਨ ਡੀ ਪੀ ਐੱਸ 'ਚ ਸੋਧ ਕਰ ਕੇ ਇਸ ਨੂੰ ਹੋਰ ਸਖ਼ਤ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ : ਮਾਨ



ਦੀ ਰੋਕਥਾਮ (ਈ ਡੀ ਪੀ) ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਈ ਡੀ ਪੀ ਵਿੱਚ ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰੀ ਵਿਰੁੱਧ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨਾ, ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਨਸ਼ਾ ਮੁਕਤ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਖ਼ਬਰੇ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਲਈ ਤਿੰਨ-ਦਿਸ਼ਾਵੀ ਰਣਨੀਤੀ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ, ਨਸ਼ਾ ਮੁਕਤੀ ਤੇ ਨਸ਼ਿਆਂ

ਗੁਜਰਾਤੀਆਂ ਦਾ ਡਰ

ਇਕ ਹਾਲੀਆ ਸਰਵੇਖਣ ਤੋਂ ਪਤਾ ਲੱਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਗੁਜਰਾਤ 'ਚ ਲਗਭਗ ਤਿੰਨ ਵਿੱਚੋਂ ਦੋ ਲੋਕ ਆਪਣੀ ਸਿਆਸੀ ਤੇ ਸਮਾਜੀ ਰਾਇ ਆਨਲਾਈਨ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਨ ਤੋਂ ਝਿਜਕਦੇ ਹਨ। ਐਨ ਜੀ ਓ 'ਕਾਮਨ ਕਾਜ਼' ਤੇ 'ਲੋਕਨੀਤੀ' ਵੱਲੋਂ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸਰਵੇ ਰਿਪੋਰਟ ਤੋਂ ਪਤਾ ਚਲਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਪਿੱਛੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦਾ ਡਰ ਹੈ। ਐਨ ਜੀ ਓ ਨੇ 'ਸਟੇਟਸ ਆਫ ਪੁਲੀਸਿੰਗ ਇਨ ਇੰਡੀਆ ਰਿਪੋਰਟ 2023' ਨਾਮੀ ਰਿਪੋਰਟ ਵਿਚ ਗੁਜਰਾਤ 'ਚ ਇੰਟਰਨੈੱਟ ਯੂਜ਼ਰਜ਼ ਦੇ ਵਿਹਾਰ ਨੂੰ ਪਰਖਿਆ। ਸਰਵੇਖਣ ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਲ 33 ਫੀਸਦੀ ਲੋਕ ਆਪਣੀ ਸਿਆਸੀ ਰਾਇ ਆਨਲਾਈਨ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਕੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਹੋਣ ਬਾਰੇ ਕਾਫੀ ਡਰੇ ਹੋਏ ਨਜ਼ਰ ਆਏ। ਜਿੱਥੇ ਬਹੁਤੇ ਉੱਤਰਦਾਤਿਆਂ ਨੇ ਸਿਆਸੀ ਵਿਰੋਧ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨਾਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਮੋਬਾਇਲ ਫੋਨ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਦੀ ਹਮਾਇਤ ਕੀਤੀ, ਉਥੇ ਕਈ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਪ੍ਰਤੀਕ੍ਰਿਆ ਦੇ ਡਰੋਂ ਆਪਣੀ ਸਮਾਜੀ ਤੇ ਸਿਆਸੀ ਰਾਇ ਨੂੰ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਆਨਲਾਈਨ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਨ ਦੀ ਆਪਣੀ ਸਥਿਤੀ 'ਤੇ ਚਿੰਤਾ ਪ੍ਰਗਟਾਈ। 'ਲੋਕਨੀਤੀ' ਦੀ ਗੁਜਰਾਤ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਮਹਾਸ਼ਵੇਤਾ ਜਾਨੀ ਨੇ ਕਿਹਾ—ਜਦੋਂ ਇਕ ਹੀ ਪਾਰਟੀ ਰਾਜ 'ਚ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੱਕ ਸ਼ਾਸਨ ਕਰਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਲੋਕਾਂ ਵਿਚ ਨਿਗਰਾਨੀ ਦਾ ਡਰ ਬਹੁਤ ਸੁਭਾਵਕ ਹੈ। ਗੁਜਰਾਤ ਵਿਚ ਨਿਰੰਕੁਸ਼ ਸ਼ਾਸਨ ਕਾਰਨ ਲੋਕ ਆਪਣੀ ਸਿਆਸੀ ਰਾਇ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਨ ਤੋਂ ਡਰਦੇ ਹਨ। ਸਰਵੇ ਵਿਚ ਪਾਇਆ ਗਿਆ ਕਿ ਰਾਜਧਾਨੀ ਗਾਂਧੀਨਗਰ 'ਚ ਭਾਰਤ 'ਚ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸੀ ਸੀ ਟੀ ਵੀ ਹਨ। ਸਰਵੇਖਣ ਦੌਰਾਨ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪੁੱਛਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਜੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ ਪੋਸਟ ਕਿਸੇ ਸਿਆਸੀ ਜਾਂ ਸਮਾਜੀ ਵਿਸ਼ੇ 'ਤੇ ਕੁਝ ਸਮੂਹਾਂ ਨੂੰ ਠੇਸ ਪਹੁੰਚਾਉਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਕੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦਾ ਡਰ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਬਹੁਤੇ ਉੱਤਰਦਾਤਿਆਂ ਨੇ ਇਸ ਦਾ ਜਵਾਬ 'ਹਾਂ' ਵਿਚ ਦਿੱਤਾ। 33 ਫੀਸਦੀ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਸਿਆਸੀ ਜਾਂ ਸਮਾਜੀ ਰਾਇ ਆਨਲਾਈਨ ਸਾਂਝੀ ਕਰਨ 'ਤੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਜ਼ਾ ਤੋਂ ਬਹੁਤ ਡਰਦੇ ਹਨ। 46 ਫੀਸਦੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਕੁਝ ਹੱਦ ਤੱਕ ਡਰੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਲਗਭਗ 9 ਫੀਸਦੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਘੱਟ ਡਰੇ ਹੋਏ ਹਨ, ਜਦਕਿ ਸਿਰਫ 8 ਫੀਸਦੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਬਿਲਕੁਲ ਵੀ ਡਰੇ ਹੋਏ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਗੁਜਰਾਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਤੇ ਕੇਂਦਰੀ ਗ੍ਰਹਿ ਮੰਤਰੀ ਅਮਿਤ ਸ਼ਾਹ ਦਾ ਜੱਦੀ ਸੂਬਾ ਹੈ।

ਜਮਾਤੀ ਸੰਪਰਕ ਸਮਾਜਿਕ ਵਿਕਾਸ ਦੀ 'ਚਾਲਕ ਸ਼ਕਤੀ'

ਜਮਾਤੀ ਸੰਪਰਕ ਬਾਰੇ ਮਾਰਕਸ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ, 'ਹਰ ਜਮਾਤੀ ਸੰਪਰਕ ਸਿਆਸੀ ਸੰਪਰਕ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਮਤਲਬ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਜੇਕਰ ਅੱਜ ਪੁਲੇਤਾਰੀ ਅਤੇ ਸਰਮਾਏਦਾਰ ਇੱਕ-ਦੂਜੇ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਆਰਥਿਕ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਉਹ ਕੱਲ੍ਹ ਨੂੰ ਇੱਕ ਸਿਆਸੀ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਹੋਣਗੇ ਅਤੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੋ ਰੂਪਾਂ ਵਾਲੇ ਸੰਪਰਕ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ-ਆਪਣੇ ਜਮਾਤੀ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਨਗੇ। ਹਰ ਆਰਥਿਕ ਮੰਗ ਦਾ ਪਿੱਛਕੜ ਸਿਆਸੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਬੁਰਜੂਆਜ਼ੀ ਦੀ ਏਕਤਾ ਨੂੰ ਕੇਵਲ ਪੁਲੇਤਾਰੀ ਦੀ ਏਕਤਾ ਹੀ ਹਿਲਾ ਸਕਦੀ।' ਸਰਮਾਏਦਾਰੀ ਦੀ ਹੋਂਦ ਦੀ ਬੁਨਿਆਦ ਮੁਨਾਫੇ ਉਪਰ ਟਿਕੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਮੁਨਾਫੇ ਲਈ ਇਹ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹੱਦ ਤੱਕ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਮੁਨਾਫੇ ਲਈ ਆਪਣੀ ਪੈਦਾਵਾਰ ਲਈ ਮੰਡੀ ਦਾ ਵਿਸਥਾਰ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਮੈਨੀਫੈਸਟੋ ਵਿੱਚ ਮਾਰਕਸ ਅਤੇ ਏਂਜਲਜ਼ ਲਿਖਦੇ ਹਨ, 'ਬੁਰਜੂਆਜ਼ੀ/ਸਰਮਾਏਦਾਰੀ ਪੈਦਾਵਾਰ ਦੇ ਸਾਧਨਾਂ ਵਿੱਚ ਲਗਾਤਾਰ ਕ੍ਰਾਂਤੀ ਲਿਆਏ ਬਿਨਾਂ ਹੋਂਦ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਆ ਸਕਦੀ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਉਤਪਾਦਾਂ ਲਈ ਲਗਾਤਾਰ ਵਧਦੇ ਬਾਜ਼ਾਰ/ਮੰਡੀ ਦੀ ਲੋੜ ਦੁਨੀਆ ਦੀ ਪੂਰੀ ਸੱਤਾ 'ਤੇ ਬੁਰਜੂਆਜ਼ੀ ਦਾ ਪਿੱਛਾ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਹਰ ਥਾਂ ਆਪਣੇ ਟਿਕਾਣੇ ਬਣਾਉਂਦੀ ਹੈ, ਹਰ ਥਾਂ ਸਬੰਧ ਸਥਾਪਤ ਕਰਦੀ ਹੈ।' ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਹਥਿਆਰਾਂ ਨਾਲ ਬੁਰਜੂਆਜ਼ੀ ਨੇ ਜਗੀਰਦਾਰੀ ਨੂੰ ਜ਼ਮੀਨ 'ਤੇ ਸੁੱਟ ਦਿੱਤਾ ਸੀ, ਉਹ ਹੁਣ ਖੁਦ ਬੁਰਜੂਆਜ਼ੀ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਹੋ ਗਏ ਹਨ, ਪਰ ਬੁਰਜੂਆਜ਼ੀ ਨੇ ਨਾ ਸਿਰਫ ਆਪਣੇ ਲਈ ਮੌਤ ਲਿਆਉਣ ਵਾਲੇ ਹਥਿਆਰ ਬਣਾ ਲਏ ਹਨ। ਇਸ ਨੇ ਉਹਨਾਂ ਮਨੁੱਖਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਹੋਂਦ ਵਿੱਚ ਲਿਆਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਉਹਨਾਂ ਹਥਿਆਰਾਂ ਨੂੰ ਚਲਾਉਣਾ ਹੈ। ਵਿੱਤੀ ਬਾਜ਼ਾਰਾਂ, ਉਤਪਾਦਨ ਵਿੱਚ ਗਿਰਾਵਟ, ਰਾਜ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦਾ ਪਤਨ ਅਤੇ ਮੁਨਾਫਾ-ਸੰਚਾਲਨ ਯੁੱਧ ਅਰਥਚਾਰੇ ਦੇ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਵਿਕਾਸ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਵਿਸ਼ਵ ਆਰਥਿਕ ਸੰਕਟ ਦੇ ਅੰਤਰਗਤ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਗੁੰਬਲਦਾਰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾਵਾਂ ਹਨ। 'ਸੰਸਥਾਗਤ ਸਟੇਬਲਿਟੀ' ਇਕੁਇਟੀ ਅਤੇ ਮੁਦਰਾ ਬਾਜ਼ਾਰਾਂ ਦੀ ਜਾਣਬੁਝ ਕੇ ਹੋਰਾਫੇਰੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਹੈ। ਭਾਰਤ ਸਮੇਤ ਵਿਸ਼ਵ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਪੂੰਜੀਵਾਦੀ ਸਰਕਾਰਾਂ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੇ ਕਰੜੇ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ ਅਧਿਕਾਰ ਵੀ ਖੋਹ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਖੋਹੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਕਾਮੇ ਮੁੜ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ। ਵਿਸ਼ਵ ਭਰ 'ਚ ਹੜਤਾਲਾਂ ਅਤੇ ਮੁਜ਼ਾਹਰੇ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਪੂੰਜੀਵਾਦੀ ਸਰਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਹਿਲਾ ਕੇ ਰੱਖ ਦੇਣ ਵਾਲੀਆਂ ਵੱਡੀਆਂ ਹੜਤਾਲਾਂ ਅਤੇ ਜਨ-ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਲਿਆਂਦਾ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨਾਂ ਨੇ ਦਿਖਾਇਆ ਕਿ ਇਨਕਲਾਬ ਵਿਰੋਧੀ, ਕਠੋਰ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ, ਸਖ਼ਤ ਨੀਤੀਆਂ ਅਤੇ ਟਰੇਡ ਯੂਨੀਅਨ ਕਾਨੂੰਨਾਂ, ਟਰੇਡ ਯੂਨੀਅਨਾਂ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਅਤੇ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀਆਂ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਵਾਂ, ਸਮਾਜਿਕ ਵਿਰੋਧਤਾਈਆਂ ਵਿਕਾਸ ਵਿੱਚ ਫੈਲਦੀਆਂ ਹਨ, ਉਹ ਉਦੋਂ ਪ੍ਰਗਟ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਦੋਂ ਸਹੀ ਸਥਿਤੀਆਂ ਬਣ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਦੋਂ ਸਹੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਹਿਣ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ

ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਅਤੇ ਸਰਮਾਏਦਾਰੀ ਵਿਚਕਾਰ ਇੱਕ ਸਮਾਜਿਕ ਟਕਰਾਅ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲੀ ਹੋ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਸਮਾਜਿਕ ਵਿਕਾਸ ਦੀ ਪ੍ਰੋਕ ਸ਼ਕਤੀ ਵਜੋਂ ਜਮਾਤੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਦਾ ਇੱਕ ਬਾਹਰਮੁਖੀ ਅਧਾਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਸ਼ੋਸ਼ਿਤ ਵਰਗ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਵਿਚਕਾਰ ਅਟੁੱਟ ਟਕਰਾਅ ਨੂੰ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਮਜ਼ਦੂਰ-ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਵਿਰੋਧੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸੁਧਾਰਾਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਅੱਜ ਫਰਾਂਸ ਸੰਘਰਸ਼ ਦਾ ਕੇਂਦਰ ਬਣਦਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਫਰਾਂਸ ਪਹਿਲਾਂ ਵੀ ਕਈ ਇਨਕਲਾਬੀ ਜਮਾਤੀ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਜਨਮ ਦੇ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਦਾ ਵਿਸ਼ਵ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਰਾਜ 'ਪੈਰਿਸ ਕਮਿਊਨ' ਜਮਾਤੀ ਘੱਲ ਦੀ ਹੀ ਦੇਣ ਸੀ। ਵਿਸ਼ਵ ਦੇ ਵਿਕਸਤ ਦੇਸ਼ਾਂ ਅੰਦਰ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਅੰਦਰ ਸਰਮਾਏਦਾਰੀ ਵਿਰੁੱਧ ਰੋਹ ਮੁੜ ਜਮਾਤੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਦਾ ਰੂਪ ਲੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦਾ ਜੋਹ ਉੱਠੇ ਜਮਾਤੀ ਘੱਲਾਂ ਨੂੰ ਕੁਚਲਣ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਆਪਸੀ ਲਾਮਬੰਦੀਆਂ, ਜਮਾਤੀ ਘੱਲ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਨੂੰ ਘਟਾਅ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀਆਂ। ਇਸ ਦੇ ਉਲਟ ਹੋਰ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਅੰਧੀਆਂ ਹਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਏ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਦੀ ਮਹਾਨਤਾ ਨੂੰ ਹੋਰ ਵੀ ਉਜਾਗਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਵਿਸ਼ਵ ਭਰ ਵਿੱਚ ਪੂੰਜੀਵਾਦੀ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਅਪਣਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਲੋਕ-ਵਿਰੋਧੀ ਨੀਤੀਆਂ, ਵਿਰੋਧੀ ਇਨਕਲਾਬ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਜੀਵਨ ਪੱਧਰ ਸਾਲ-ਦਰ-ਸਾਲ ਵਿਗੜਦਾ ਗਿਆ। ਬੇਰੋਜ਼ਗਾਰੀ ਅਤੇ ਗਰੀਬੀ ਨੇ ਵਿਆਪਕ ਲੋਕ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਕਲਾਵੇ ਵਿੱਚ ਲੈ ਲਿਆ ਹੈ, ਸਮਾਜਿਕ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਨੀਵਾਂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਦੀ ਦਰ ਬਹੁਤ ਉੱਚੇ ਪੱਧਰਾਂ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚ ਗਈ ਹੈ, ਦੌਲਤ ਨੇ ਦੇਸੀ ਅਤੇ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਪੂੰਜੀਪਤੀਆਂ ਦੀਆਂ ਤਿਜੋਰੀਆਂ ਭਰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਹਨ। ਇਹ ਜਮਾਤੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਲਈ ਵਿਰਾਸਤ ਬਣ ਗਿਆ ਅਤੇ ਇਸ ਦਾ ਅਸਰ ਅਗਲੇ ਦੌਰ ਵਿੱਚ ਪੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪਿਛਲੇ 2 ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਟਰੇਡ ਯੂਨੀਅਨਾਂ ਅਤੇ ਹੜਤਾਲ ਕਮੇਟੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਨਵੀਆਂ ਹੜਤਾਲਾਂ ਦੀ ਲਾਮਬੰਦੀ ਵੇਖੀ ਗਈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਧਿਕਾਰਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮਾਨਤਾ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ, ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਿੱਚ ਐਲਾਨੀ ਗਈ ਕੁਦਰਤੀ ਗੈਸ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ ਦੁੱਗਣਾ ਤੋਂ ਵੀ ਵੱਧ ਵਾਧਾ, ਜੋ ਉਦੇਸ਼ਪੂਰਨ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹੋਰ ਵਧੇਗਾ। ਪਾਣ-ਪੀਣ ਦੀਆਂ ਵਸਤਾਂ ਵਿੱਚ ਅਮ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ, ਉਹ ਚੰਗਿਆਈ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੇ ਨਵੇਂ ਜਨ-ਮਜ਼ਦੂਰ-ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਦੀ ਅੱਗ ਨੂੰ ਜਗਾਇਆ, ਜਿਸ ਵਿਦਰੋਹ ਨੂੰ ਅਸੀਂ ਜਨਵਰੀ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿੱਚ ਦੇਖਿਆ ਸੀ। ਪੂੰਜੀਵਾਦੀ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਪੁਲੇਤਾਰੀਆਂ ਦੇ ਵਪਾਰਕ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਰਾਖੀ ਲਈ ਟਰੇਡ ਯੂਨੀਅਨਾਂ ਬਣਾਈਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਇਹ ਵੱਧ ਉਜਰਤਾਂ, ਇੱਕ ਛੋਟਾ ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ ਆਦਿ ਲਈ ਲੜਦੀਆਂ ਹਨ, ਪਰ ਵਪਾਰਕ ਹਿੱਤਾਂ 'ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਪੁਲੇਤਾਰੀਆਂ ਦੇ ਸਾਂਝੇ ਜਮਾਤੀ ਹਿੱਤ ਵੀ ਹਨ, ਅਰਥਾਤ, ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਇਨਕਲਾਬ ਤੱਕ ਸਮਾਜਵਾਦ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਸਮਾਜਵਾਦੀ



ਪਵਨ ਕੁਮਾਰ ਕੋਲੀ

ਇਨਕਲਾਬ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਅਸੰਭਵ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਪੁਲੇਤਾਰੀ ਇੱਕ ਸੰਯੁਕਤ ਅਤੇ ਅ-ਵਿਭਾਜਤ ਜਮਾਤ ਵਜੋਂ ਰਾਜਨੀਤਕ ਸ਼ਕਤੀ ਨੂੰ ਜਿੱਤ ਨਹੀਂ ਲੈਂਦਾ। ਇਸ ਲਈ ਪੁਲੇਤਾਰੀ ਨੂੰ ਰਾਜਨੀਤਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਚੋਣਨ ਅਤੇ ਰਾਜਨੀਤਕ ਸੰਘਰਸ਼ ਛੇੜਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਇੱਕ ਰਾਜਨੀਤਕ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਲੋੜ ਕਿਉਂ ਹੈ, ਜੋ ਉਸ ਦੀ ਰਾਜਨੀਤਕ ਲਹਿਰ ਦੇ ਵਿਚਾਰਧਾਰਕ ਨੇਤਾ ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕਰੇ। ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਉਹ ਜਮਾਤ ਹੈ, ਜਿਸ ਕੋਲ ਆਪਣੀ ਕਿਰਤ ਸ਼ਕਤੀ ਅਤੇ ਹੁਨਰ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਵੇਚਣ ਲਈ ਕੁਝ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਦੀ ਲਹਿਰ ਲਈ ਇਹ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਸਾਧਨ ਹੈ ਅਤੇ ਇੱਕ ਅਜਿਹਾ ਸਮਾਂ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦਾ ਸਥਿਤੀ ਅਤੇ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣਾਂ ਦਾ ਇੱਕ ਸੰਜੀਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਅਜੇ ਵੀ ਹਰ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਨਿਰਣਾਇਕ ਸ਼ਕਤੀ ਹੈ। ਪੂਰਬੀ ਯੂਰਪ ਦੇ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ, ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਦੀ ਸਰਗਰਮੀ ਨਾਲ ਹੀ ਹਕੂਮਤਾਂ ਦਾ ਤਖਤਾ ਪਲਟਿਆ ਗਿਆ। ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਅਤੇ ਹੋਰ ਵੱਡੀਆਂ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਦੀ ਇਹ ਨੀਤੀ ਇੱਕ ਬਹੁਤ ਹੀ ਖ਼ਤਰਨਾਕ ਨੀਤੀ ਹੈ, ਜੋ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਨਵੇਂ ਵਿਰੋਧੀ ਸਮੂਹਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ ਹੋਰ ਭਿਆਨਕ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਦੇ ਬਹੁਤ ਵੱਡੇ ਖ਼ਤਰੇ ਪੈਦਾ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਜਿਸ ਸਮੇਂ ਉਹ ਇਸ ਨੀਤੀ ਨੂੰ ਖੋਪਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਉਸੇ ਸਮੇਂ ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਅਸਲੀ ਜਮਹੂਰੀਅਤ ਦੀ ਲੋੜ ਅਤੇ ਕੌਮਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੇ ਸਨਮਾਨ ਲਈ ਚੋਣਨਾ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀ ਮੰਗ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ। ਹੁਣ ਤੱਕ ਦੇ ਸਮਾਜਾਂ ਦਾ ਇਤਿਹਾਸ ਜਮਾਤੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਦਾ ਇਤਿਹਾਸ ਹੈ। ਪੈਦਾਵਾਰ ਦੇ ਹਰ ਢੰਗ ਵਿੱਚ ਜਮਾਤੀ ਦਰਮਿਆਨ ਟਕਰਾਅ ਦੀਆਂ ਇਤਿਹਾਸਕ ਘਟਨਾਵਾਂ ਪਿੱਛੇ ਇੱਕ ਤਾਕਤ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਰਮਾਏਦਾਰ ਪੁਲੇਤਾਰੀ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ ਨਾਲ ਇੱਕ ਵੱਖਰੀ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਜਥੇਬੰਦ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਜਰਤਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣਾ, ਕੰਮ-ਕਾਜੀ ਦਿਨਾਂ ਨੂੰ ਲੰਮਾ ਕਰਨਾ, ਪੁਲੇਤਾਰੀ ਨੂੰ ਕਮਜ਼ੋਰ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਇਸ ਦੀਆਂ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਨੂੰ ਤੋੜਨਾ ਇਹ ਸਰਮਾਏਦਾਰੀ ਦੀ ਆਮ ਸੋਚ ਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਲਈ ਇਸ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਸ਼ੱਕ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦਾ ਕਿ ਹੋਰ ਭਰੇ ਪ੍ਰਤੀਕਰਮ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਪੁਲੇਤਾਰੀ ਦੀ ਜਥੇਬੰਦ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇੱਕ ਵੱਖਰੀ ਜਮਾਤ, ਆਪਣੀਆਂ ਸਥਾਨਕ, ਖੇਤਰੀ ਅਤੇ ਕੇਂਦਰੀ ਟਰੇਡ ਯੂਨੀਅਨ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਨੂੰ ਲਗਾਤਾਰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਅਣਗਿਣਤ ਸਾਥੀ-ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਸਰਮਾਏਦਾਰਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਇੱਕਜੁੱਟ ਕਰਨ ਲਈ ਵੀ ਨਿਰੰਤਰ ਯਤਨਸ਼ੀਲ ਹੈ। ਜਮਾਤੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਹੀ ਪੁਲੇਤਾਰੀ ਦਾ ਪੁੰਜੀਵਾਦ ਵਿਰੁੱਧ ਇੱਕ ਹਥਿਆਰ ਹੈ। ਵੱਧ ਉਜਰਤਾਂ, ਇੱਕ ਛੋਟਾ ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ, ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀਆਂ ਬਿਹਤਰ ਸਥਿਤੀਆਂ, ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਨੂੰ ਰੋਕਣਾ ਅਤੇ ਪੂੰਜੀਵਾਦੀ ਸੰਘਾਂ ਨੂੰ ਨਾਕਾਮ ਕਰਨਾ - ਇਹ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀਆਂ ਟਰੇਡ ਯੂਨੀਅਨਾਂ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ ਹਨ। ਮਾਰਕਸ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਰ ਜਮਾਤੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਸਿਆਸੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਮਤਲਬ ਇਹ

ਹੈ ਕਿ ਜੇਕਰ ਅੱਜ ਪੁਲੇਤਾਰੀ ਅਤੇ ਸਰਮਾਏਦਾਰ ਇੱਕ-ਦੂਜੇ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਆਰਥਿਕ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਉਹ ਕੱਲ੍ਹ ਨੂੰ ਇੱਕ ਸਿਆਸੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਹੋਣਗੇ ਅਤੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੋ ਰੂਪਾਂ ਵਾਲੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ-ਆਪਣੇ ਜਮਾਤੀ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਨਗੇ। ਸਰਮਾਏਦਾਰਾਂ ਦੇ ਆਪਣੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਵਪਾਰਕ ਹਿੱਤ ਹਨ ਇਹ ਇਹਨਾਂ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਨ ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਆਰਥਿਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਮੌਜੂਦ ਹਨ, ਪਰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਖਾਸ ਵਪਾਰਕ ਹਿੱਤਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਸਾਂਝੇ ਜਮਾਤੀ ਹਿੱਤ ਵੀ ਹਨ, ਅਰਥਾਤ ਸਰਮਾਏਦਾਰੀ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਲਈ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਸਾਂਝੇ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਰਾਖੀ ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਸਿਆਸੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਨਾ ਪਵੇਗਾ ਅਤੇ ਇੱਕ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਪੁਲੇਤਾਰੀ ਨੂੰ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸੰਜੀਦਗੀ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਨੂੰ ਰਾਜਨੀਤਕ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਵਿਚਾਰਧਾਰਕ ਸਟਾਕ-ਇਨ-ਵਪਾਰ ਦੀ ਧਿਆਨ ਨਾਲ ਜਾਂਚ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਵਿਚਾਰਧਾਰਕ ਲੀਡਰਸ਼ਿਪ ਨੂੰ ਆਜ਼ਾਦ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੋ ਦਲੇਰੀ ਨਾਲ ਅਤੇ ਲਗਾਤਾਰ ਇਸ ਦੇ ਜਮਾਤੀ ਹਿੱਤਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰੇਗੀ, ਪੁਲੇਤਾਰੀ ਦੇ ਲਾਲ ਖੜੋਤੇ ਨੂੰ ਉੱਚਾ ਰੱਖੇਗੀ, ਅਤੇ ਦਲੇਰੀ ਨਾਲ ਇਸ ਨੂੰ ਸਿਆਸੀ ਸ਼ਕਤੀ ਵੱਲ ਅਤੇ ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਇਨਕਲਾਬ ਵੱਲ ਲੈ ਜਾਵੇਗਾ। ਉੱਤਰੀ ਭਾਰਤ ਦੇ ਉੱਤਰ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਰਾਜ ਵਿੱਚ 200,000 ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਰਕਾਰੀ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਯੋਜਨਾ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਲਈ ਨੌਕਰੀ ਤੋਂ ਅਸਤੀਫੇ ਦਿੱਤੇ। ਹੜਤਾਲ ਦਾ ਤਾਲਮੇਲ ਕਰ ਰਹੇ ਯੂਨੀਅਨ ਗਰੁੱਪ ਨੇ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਦਿਨ ਵਾਕਿਆਉਣ ਦਾ ਆਖਰੀ ਦਿਨ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਹ ਮੌਜੂਦਾ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਦੋ ਦਿਨਾਂ ਦੀ ਆਮ ਹੜਤਾਲ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪੂਰੇ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਲੱਖਾਂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ ਅਤੇ ਤਾਮਿਲਨਾਡੂ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਅਤੇ ਜਨਤਕ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੇ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਵਾਕਿਆਉਣ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਕਰਮਚਾਰੀ ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਲਈ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਪਿਛਲੇ 3-4 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਰੋਗੂਲਰ ਕਰਨ, ਠੱਕਾ ਸਿਸਟਮ ਖਤਮ ਕਰਨ ਅਤੇ ਹੋਰ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀ ਅਤੇ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਲਾਰਾ-ਲਾਉ ਨੀਤੀਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਸੰਘਰਸ਼ਸ਼ੀਲ ਹਨ। ਕੇਂਦਰ 'ਚ ਬੈਠੀ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਘਰਾਣਿਆਂ ਦੀ ਹੱਥ ਠੱਕਾ ਸਰਕਾਰ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੇ ਏਕੇ ਨੂੰ ਤੋੜਨ ਲਈ ਅੰਦਰ ਵਿਰੁੱਧ ਪੱਤਾ ਖੜ ਰਹੀ ਹੈ। ਭਾਰਤ ਦਾ ਵਿਰੁੱਧ ਆਧਾਰ ਉਪਰ ਧਰੁਵੀ ਕਰਨ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਇਉਂ ਜਾਪ ਰਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਧਰੁਵੀਕਰਨ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ, ਕੇਵਲ ਇੱਕ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਸੋਧ ਦੀ ਉਡੀਕ ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਅੰਦਰ ਬੁਰਜੂਆ ਜਮਹੂਰੀਅਤ ਦੀ ਖਤਮ ਕਰੋੜਾ-ਅਧਿਕਾਰਵਾਦੀ ਰਾਜ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਵੱਲ ਵਧਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਫ਼ਾਸ਼ੀਵਾਦੀ ਨੀਤੀਆਂ ਅਪਣਾਈਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਅਤੇ ਆਮ ਮਿਹਨਤਕਸ਼ ਵਰਗ ਇਸ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। # ਸੰਪਰਕ : 98550-04500

ਵਿਗੜੇ ਲੋਕ ਕਦੋਂ ਤੱਕ ਤੁਹਾਡੇ ਮੂੰਹਾਂ 'ਤੇ ਮੂਤਣਗੇ ?

ਅਸੀਂ ਜਿਸ ਦੇਸ ਦੇ ਨਾਗਰਿਕ ਹਾਂ, ਉਸ ਨੂੰ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਲੋਕਤੰਤਰ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਅਸਲ ਹਕੀਕਤ ਕੀ ਹੈ ? ਲੋਕਤੰਤਰ ਦੀ ਕਠਪੁਲੀ ਕਿੰਨੀ ਮੁੱਠੀ ਕੁ ਭਰ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਹੱਥ ਵਿੱਚ ਨੱਚ ਰਹੀ ਹੈ, ਇਹ ਬਹੁਤ ਬੜ੍ਹੇ ਲੋਕ ਜਾਣਦੇ ਹਨ। ਲੋਕਤੰਤਰ ਨੂੰ ਫਾਸ਼ੀਵਾਦ ਵੱਲ ਲੈ ਕੇ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਸਾਜ਼ਿਸ਼ੀ ਸੋਚ ਰਾਜ ਸੱਤਾ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਹੱਥ ਦੀ ਨਰਦ ਬਣਾ ਕੇ ਹਰ ਚਾਲ ਚੱਲਣੀ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਧਾਰਮਿਕ ਕਟੜਤਾ ਦੀ ਸੋਚ ਨੂੰ ਭਗਵਾਂ ਰੰਗ ਦੇ ਕੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਆਮ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਵਿੱਚ ਪਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਪਾੜਾ ਦਿਨੋ-ਦਿਨ ਨਫਰਤ ਦੀ ਬਦਬੂ ਫੈਲਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸਿਆਸਤ ਹੁਣ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਸੇਵਾ ਨਹੀਂ ਰਹੀ, ਸੱਤਾ ਨੂੰ ਹਥਿਆ ਕੇ ਰੱਖਣ ਦਾ ਇਕ ਸੰਦ ਬਣਾ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਕਿਸੇ ਰਾਜਨੀਤਕ ਦਲ ਨੇ ਇਸ ਨੂੰ ਧਾਰਮਿਕ ਭਾਵਨਾਵਾਂ ਦੀ ਪਾਣ ਦੇ ਕੇ ਆਪਣੇ ਲਈ ਰੰਗਿਆ ਹੈ, ਕਿਸੇ ਦਲ ਨੇ ਜਾਤ-ਪਾਤ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਵਿਭੇਦਿਆਂ ਦਾ ਪਾੜਾ ਪਾ ਕੇ ਆਪਣੀ ਚਾਲ ਖੇਡੀ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਚਾਲਾਂ ਨਾਲ ਸਮਾਜਕ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੀ ਏਕਤਾ ਨੂੰ ਤਹਿਸ-ਨਹਿਸ ਕਰਨ ਦੀ ਭੋਰਾ ਵੀ ਫਿਕਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ। ਸਰਕਾਰੀ ਤੰਤਰ ਚੁੱਪ ਹੈ। ਭਾਰਤ ਬਹੁ-ਭਾਸ਼ੀ ਬਹੁ-ਕੌਮੀ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਸੰਘ ਹੈ। ਹਰ ਰਾਜ ਦੀ ਆਪਣੀ ਬੋਲੀ ਹੈ। ਆਪਣਾ-ਆਪਣਾ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਹੈ। ਹਰ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਅੰਦਰ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸਮਾਜਿਕ ਗੀਤਾਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਹਨ। ਅਸੀਰ, ਤਕੜੇ ਬੰਦੇ ਦੀ ਚੋਹਰ ਹਰ ਸਮਾਜ ਅੰਦਰ ਹੁੰਦੀ ਆਈ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਭਾਰਤ ਅੰਦਰ ਜਿਉਂ ਦੀ ਤਿਉਂ ਜਾਗੀ ਵੀ ਹੈ। ਜਾਤਾਂ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਕਾਣੀ-

ਵੰਡ ਨਾਲ ਗਰੀਬ ਆਦਿ-ਵਾਸੀ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦਬਕਾਇਆ ਤੇ ਧਮਕਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਆਦਿ-ਵਾਸੀ ਤੇ ਪੱਛੜੇ ਵਰਗਾਂ ਲਈ ਵਿਚਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਰਿਜ਼ਰਵੇਸ਼ਨ ਵੀ ਹੱਕਦਾਰ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਪੱਧਰ ਨੂੰ ਉਚ ਨਹੀਂ ਚੁੱਕ ਸਕੀ। ਇਸ ਦਾ ਕਾਰਨ ਵਿਦਿਆ ਪੱਖੋਂ ਪਿੱਛੇ ਰਹਿ ਕੇ ਪੱਛੜ ਜਾਣਾ। ਲਿਤਾੜਿਆਂ ਲੋਕਾਂ ਕੋਲ ਨਹੀਂ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਵਿਦਿਆ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਗਿਆਨ ਨਹੀਂ। ਗਿਆਨ ਬਿਨਾਂ ਮਾਰਗ-ਦਰਸ਼ਨ ਨਹੀਂ। ਆਪਣੇ ਹੱਕਾਂ ਬਾਰੇ ਗਿਆਨ ਬਿਨਾਂ ਜੱਦੋ-ਜਹਿਦ ਅਤੇ ਲੜਾਈ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ। ਵਿਦਿਆ ਗਿਆਨ ਸਾਨੂੰ ਮਨੁੱਖ ਹੋਣ ਦੀ ਸਮਝ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਧਰਤੀ ਉਪਰ ਵਿਚਰ ਰਹੇ ਮਨੁੱਖੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੇ ਨਾਲ ਲੜ ਕੇ ਪੁੰਨਾ ਨੂੰ ਤੇ ਮਾਨਸਕ ਸ਼ਕਤੀ ਵਿਦਿਆ ਹੀ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਅਫਸੋਸ ! ਭਾਰਤ ਅੰਦਰ ਰਾਜ ਸੱਤਾ 'ਤੇ ਕਾਬਜ਼ ਹਿੰਦੂ /ਸਨਾਤਨੀ ਆਪਣੇ ਆਪ ਬਣੇ ਅੰਧਰੀ ਉੱਚ ਜਾਤੀ ਵਰਗ ਨੇ ਵਿਦਿਆ ਅਦਾਰਿਆਂ ਉੱਪਰ ਵੀ ਕਬਜ਼ਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣੀ ਧਾਕ ਜਮਾਈ ਰੱਖੀ ਹੈ। ਆਦਿ-ਵਾਸੀ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਗੁਲਾਮ ਬਣਾ ਕੇ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਸਰੀਰਕ, ਮਾਨਸਕ ਅਤੇ ਆਰਥਕ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਛੁਆ-ਛਾਤ ਰਾਹੀਂ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਰਿਹਾਇਸ਼ਾਂ ਵੀ ਪਿੱਛਾ ਅਤੇ ਕਸਬਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪੱਛਮ ਵੱਲ ਰੱਖੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਹਰ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਦੁਰਕਾਰਿਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਗੁਲਾਮ ਹੋਣ 'ਤੇ ਨੀਚੀ, ਅਭੂਤ ਜਾਤੀ ਦੇ ਹੋਣ ਦੀ ਮਨ-ਬਿਰਤੀ ਉਹਨਾਂ ਅੰਦਰ ਪੱਕਿਆਂ ਹੀ ਘਰ ਕਰ ਗਈ। ਭਾਰਤ ਅੰਦਰ ਸਿਆਸਤ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੀਆਂ ਲਾਸ਼ਾਂ 'ਤੇ

ਤਾਡਕ ਕਰ, ਕਰਵਾ ਕੇ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਰਹੀ ਹੈ। ਰਾਜ ਸੱਤਾ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਉੱਚ ਜਾਤੀਆਂ ਦੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਰਾਖੀ ਲਈ ਵਰਤਣਾ ਸਰਮਾਏਦਾਰਾਂ ਅਜਿਹਾ ਦਾ ਮੁੱਖ ਏਜੰਡਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਅਦਾਲਤਾਂ ਤੱਕ ਆਪਣੇ ਹੱਕਾਂ ਅਤੇ ਹਿੱਤਾਂ ਲਈ ਲੜਨ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਅਤੇ ਸਾਧਨ ਇਹਨਾਂ ਗਰੀਬ ਸਦੀਆਂ ਤੋਂ ਪਿੱਛੇ ਰਹਿ ਕੇ ਪੱਛੜ ਜਾਣਾ। ਲਿਤਾੜਿਆਂ ਲੋਕਾਂ ਕੋਲ ਨਹੀਂ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਵਿਦਿਆ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਗਿਆਨ ਨਹੀਂ। ਗਿਆਨ ਬਿਨਾਂ ਮਾਰਗ-ਦਰਸ਼ਨ ਨਹੀਂ। ਆਪਣੇ ਹੱਕਾਂ ਬਾਰੇ ਗਿਆਨ ਬਿਨਾਂ ਜੱਦੋ-ਜਹਿਦ ਅਤੇ ਲੜਾਈ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ। ਵਿਦਿਆ ਗਿਆਨ ਸਾਨੂੰ ਮਨੁੱਖ ਹੋਣ ਦੀ ਸਮਝ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਧਰਤੀ ਉਪਰ ਵਿਚਰ ਰਹੇ ਮਨੁੱਖੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੇ ਨਾਲ ਲੜ ਕੇ ਪੁੰਨਾ ਨੂੰ ਤੇ ਮਾਨਸਕ ਸ਼ਕਤੀ ਵਿਦਿਆ ਹੀ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਅਫਸੋਸ ! ਭਾਰਤ ਅੰਦਰ ਰਾਜ ਸੱਤਾ 'ਤੇ ਕਾਬਜ਼ ਹਿੰਦੂ /ਸਨਾਤਨੀ ਆਪਣੇ ਆਪ ਬਣੇ ਅੰਧਰੀ ਉੱਚ ਜਾਤੀ ਵਰਗ ਨੇ ਵਿਦਿਆ ਅਦਾਰਿਆਂ ਉੱਪਰ ਵੀ ਕਬਜ਼ਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣੀ ਧਾਕ ਜਮਾਈ ਰੱਖੀ ਹੈ। ਆਦਿ-ਵਾਸੀ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਗੁਲਾਮ ਬਣਾ ਕੇ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਸਰੀਰਕ, ਮਾਨਸਕ ਅਤੇ ਆਰਥਕ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਛੁਆ-ਛਾਤ ਰਾਹੀਂ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਰਿਹਾਇਸ਼ਾਂ ਵੀ ਪਿੱਛਾ ਅਤੇ ਕਸਬਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪੱਛਮ ਵੱਲ ਰੱਖੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਹਰ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਦੁਰਕਾਰਿਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਗੁਲਾਮ ਹੋਣ 'ਤੇ ਨੀਚੀ, ਅਭੂਤ ਜਾਤੀ ਦੇ ਹੋਣ ਦੀ ਮਨ-ਬਿਰਤੀ ਉਹਨਾਂ ਅੰਦਰ ਪੱਕਿਆਂ ਹੀ ਘਰ ਕਰ ਗਈ। ਭਾਰਤ ਅੰਦਰ ਸਿਆਸਤ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੀਆਂ ਲਾਸ਼ਾਂ 'ਤੇ

ਤਾਡਕ ਕਰ, ਕਰਵਾ ਕੇ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਰਹੀ ਹੈ। ਰਾਜ ਸੱਤਾ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਉੱਚ ਜਾਤੀਆਂ ਦੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਰਾਖੀ ਲਈ ਵਰਤਣਾ ਸਰਮਾਏਦਾਰਾਂ ਅਜਿਹਾ ਦਾ ਮੁੱਖ ਏਜੰਡਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਅਦਾਲਤਾਂ ਤੱਕ ਆਪਣੇ ਹੱਕਾਂ ਅਤੇ ਹਿੱਤਾਂ ਲਈ ਲੜਨ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਅਤੇ ਸਾਧਨ ਇਹਨਾਂ ਗਰੀਬ ਸਦੀਆਂ ਤੋਂ ਪਿੱਛੇ ਰਹਿ ਕੇ ਪੱਛੜ ਜਾਣਾ। ਲਿਤਾੜਿਆਂ ਲੋਕਾਂ ਕੋਲ ਨਹੀਂ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਵਿਦਿਆ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਗਿਆਨ ਨਹੀਂ। ਗਿਆਨ ਬਿਨਾਂ ਮਾਰਗ-ਦਰਸ਼ਨ ਨਹੀਂ। ਆਪਣੇ ਹੱਕਾਂ ਬਾਰੇ ਗਿਆਨ ਬਿਨਾਂ ਜੱਦੋ-ਜਹਿਦ ਅਤੇ ਲੜਾਈ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ। ਵਿਦਿਆ ਗਿਆਨ ਸਾਨੂੰ ਮਨੁੱਖ ਹੋਣ ਦੀ ਸਮਝ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਧਰਤੀ ਉਪਰ ਵਿਚਰ ਰਹੇ ਮਨੁੱਖੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੇ ਨਾਲ ਲੜ ਕੇ ਪੁੰਨਾ ਨੂੰ ਤੇ ਮਾਨਸਕ ਸ਼ਕਤੀ ਵਿਦਿਆ ਹੀ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਅਫਸੋਸ ! ਭਾਰਤ ਅੰਦਰ ਰਾਜ ਸੱਤਾ 'ਤੇ ਕਾਬਜ਼ ਹਿੰਦੂ /ਸਨਾਤਨੀ ਆਪਣੇ ਆਪ ਬਣੇ ਅੰਧਰੀ ਉੱਚ ਜਾਤੀ ਵਰਗ ਨੇ ਵਿਦਿਆ ਅਦਾਰਿਆਂ ਉੱਪਰ ਵੀ ਕਬਜ਼ਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣੀ ਧਾਕ ਜਮਾਈ ਰੱਖੀ ਹੈ। ਆਦਿ-ਵਾਸੀ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਗੁਲਾਮ ਬਣਾ ਕੇ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਸਰੀਰਕ, ਮਾਨਸਕ ਅਤੇ ਆਰਥਕ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਛੁਆ-ਛਾਤ ਰਾਹੀਂ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਰਿਹਾਇਸ਼ਾਂ ਵੀ ਪਿੱਛਾ ਅਤੇ ਕਸਬਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪੱਛਮ ਵੱਲ ਰੱਖੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਹਰ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਦੁਰਕਾਰਿਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਗੁਲਾਮ ਹੋਣ 'ਤੇ ਨੀਚੀ, ਅਭੂਤ ਜਾਤੀ ਦੇ ਹੋਣ ਦੀ ਮਨ-ਬਿਰਤੀ ਉਹਨਾਂ ਅੰਦਰ ਪੱਕਿਆਂ ਹੀ ਘਰ ਕਰ ਗਈ। ਭਾਰਤ ਅੰਦਰ ਸਿਆਸਤ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੀਆਂ ਲਾਸ਼ਾਂ 'ਤੇ

ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਅਗਲੇ ਸਾਲ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਵਿਚ ਹੋਰਿਕਰ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਤਾਕ ਵਿਚ ਹੈ। ਭਾਜਪਾ ਇਸ ਲਈ ਹਰੇਕ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਹੀਲਾ ਵਰਤ ਰਹੀ ਹੈ। ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੋਟਾਂ ਨੂੰ ਭਰਮਾਉਣ ਵਿੱਚ ਜੁਟ ਗਈ ਹੈ। ਇਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਵਰਗ ਦੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੀਆਂ ਵੋਟਾਂ ਪੱਕੀਆਂ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਰਕਾਪਸਤੀ ਦੀ ਖੋਡ ਖੋਡਣ ਤੋਂ ਵੀ ਗੁਰੇਜ਼ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ। ਦੂਜੇ ਬੰਨੇ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਕੇਂਦਰ ਵਿਚੋਂ ਆਉਣ ਕਰਨ ਲਈ ਅਤੇ ਤੀਜੀ ਪਾਰੀ ਨਾ ਖੋਡਣ ਦੇਣ ਲਈ ਵਿਰੋਧੀ ਧਿਰਾਂ ਇਕੱਠੀਆਂ ਹੋਣ ਲੱਗੀਆਂ ਹਨ। ਹਾਲੇ ਦੀ ਘੜੀ ਵਿਰੋਧੀ ਮੰਚ ਦੀ ਏਕਤਾ ਨੂੰ ਭਰਵਾਂ ਬੁਰ ਤਾ ਨਹੀਂ ਪਿਆ, ਪਰ ਬਹੁ ਕੀਤੀ ਮੁਹਿੰਮ ਨੇ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਨੀਂਹ ਜ਼ਰੂਰ ਉਡਾ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਤਾਰਾਂ ਵਿਰੋਧੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੇ ਪਟਨਾ ਵਿਖੇ ਆਪਣੀ ਪਲੇਟੀ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਕੇ ਭਾਜਪਾ ਵਿਰੋਧੀ ਮਨ 'ਚ ਖੜਾ ਕਰ ਲਿਆ ਸੀ। ਹੁਣ ਅਗਲੀ ਮੀਟਿੰਗ 17 ਅਤੇ 18 ਜੁਲਾਈ ਨੂੰ ਬੋਗਲੁਰੂ ਵਿਖੇ ਰੱਖ ਲਈ ਗਈ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸੱਤ ਹੋਰ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਦੂਜੇ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ ਦੋ ਦਰਜਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਵਿਰੋਧੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੇ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਹਰਾਉਣ ਦਾ ਮਨ ਬਣਾ ਲਿਆ ਹੈ। ਭਾਜਪਾ ਲਈ ਖੋਡ ਏਨੀ ਸੋਖੀ ਨਹੀਂ ਰਹੀ, ਜਿੰਨੀ ਕਿ ਪਹਿਲਾਂ ਸਮਝੀ ਜਾ ਰਹੀ ਸੀ। ਵਿਰੋਧੀ ਧਿਰਾਂ ਨੇ ਪਹਿਲੀ ਗਿਣਤੀ ਸ਼ਿਲਾ ਵਿਖੇ ਰੱਖੀ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਮੁਅੱਤਲ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੂਜੀ ਮੀਟਿੰਗ ਬੋਗਲੁਰੂ ਵਿਖੇ ਰੱਖੀ ਗਈ ਹੈ। ਪਹਿਲੀ ਮੀਟਿੰਗ 30 ਜੂਨ ਨੂੰ ਹੋਈ ਸੀ, ਜਿਸ ਦੀ ਮੋਜ਼ਬਾਨੀ ਬਿਹਾਰ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨਿਤਿਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਵਿਰੋਧੀ ਧਿਰਾਂ ਦੇ ਇੱਕ ਮੰਚ ਉੱਤੇ ਇਕੱਠੇ ਹੋਣ ਦਾ ਮੁੱਖ ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਅਤੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ

ਭਾਜਪਾ ਲਈ ਕੇਂਦਰ 'ਚ ਤੀਜੀ ਪਾਰੀ ਖੋਡਣੀ ਆਸਾਨ ਨਹੀਂ

ਵੱਲੋਂ ਸਿੱਧੇ ਜਾਂ ਅਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੰਨ੍ਹਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਇਹ ਆਰਡੀਨੈਂਸ ਜਾਰੀ ਕਰਕੇ ਕਿ ਦਿੱਲੀ ਸਰਕਾਰ ਵਿੱਚ ਤਾਇਨਾਤੀਆਂ ਅਤੇ ਤਬਾਦਲਿਆਂ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਮੁੜ ਤੋਂ ਆਪਣੇ ਕੋਲ ਲੈ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਅਰਵਿੰਦ ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਨੇ ਵਿਰੋਧੀਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਖਿਲਾਫ ਰਾਜ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਭੁਗਤਾਉਣ ਲਈ ਇਕੱਠੇ ਹੋਣ ਦੀ ਇਕ ਮੁਹਿੰਮ ਸ

ਬੈਂਕਾਂ ਦੇ ਮਾੜੇ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵਿਸ਼ਾਲ ਧਰਨਾ



ਸੰਗਰੂਰ (ਪ੍ਰਵੀਨ ਸਿੰਘ)-ਆਲ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਵੈਲਫੇਅਰ ਐਸੋ. ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸੰਗਰੂਰ ਦੇ ਬੈਨਰ ਹੇਠ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਮੰਡਲ ਵਿੱਚ ਬਾਮਲ ਸਰਪੰਚ ਜਗਦੀਪ ਸ਼ਰਮਾ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਬਾਲੀਆਂ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਜਮੇਰ ਸਿੰਘ, ਖ਼ਜ਼ਾਨਾ ਚੰਦ, ਜੋਗ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਵੱਡੇ ਵਾਲੇ ਬੈਂਕਾਂ, ਲੀਡ ਬੈਂਕ ਮੈਨੇਜਰ ਤੇ ਹੋਰ ਬੈਂਕਾਂ ਦੇ ਭ੍ਰੇਡੇ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਸੈਂਕੜੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵਿਸ਼ਾਲ ਧਰਨਾ ਦੇ ਕੇ ਰੋਸ ਤੇ ਹੋਰ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਨਾਅਰੇਬਾਜ਼ੀ ਕੀਤੀ। ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਪਹਿਲਾਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫਤਰ ਅੱਗੇ ਇਕੱਠੇ ਹੋਏ ਤੇ ਬਜ਼ਾਰ ਵਿੱਚ ਰੋਸ ਮਾਰਚ ਕਰਕੇ ਸਟੇਟ ਬੈਂਕ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਸੰਗਰੂਰ ਅੱਗੇ ਵਿਸ਼ਾਲ ਧਰਨਾ ਕੀਤਾ। ਧਰਨੇ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਜਗਦੀਪ ਸ਼ਰਮਾ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਬਾਲੀਆਂ, ਬਿਕਰ ਸਿੰਘ ਸਿਥੀਆਂ, ਖ਼ਜ਼ਾਨਾ ਚੰਦ, ਸ਼ਿਵ ਕੁਮਾਰ, ਸੀਤਾ ਰਾਮ ਸ਼ਰਮਾ, ਮੇਲਾ ਸਿੰਘ ਪੁਨਾਵਾਲ ਸਾਹਿਬ ਬੁਲਾਰਿਆਂ ਨੇ ਸੰਬੰਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਨੂੰ 17/15 ਤੋਂ 31/12/15 ਤੱਕ 6% ਡੀ ਏ ਦੇਣ ਤੇ ਹੁਕਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਬੈਂਕ ਵੱਲੋਂ ਪੈਮੈਂਟ ਨਹੀਂ

ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ, ਜਨਵਰੀ 23 ਤੋਂ ਜੁਲਾਈ 23 ਦੇ ਔਲਟੀ ਸੀ. ਨਾ ਦੇਣ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਹਰ ਮਹੀਨੇ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਨਾ ਦੇਣ, ਬੈਂਕ ਵਿੱਚ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਨੂੰ ਗਾਰੀਡ ਕਰਨ, ਰੋਸੇ ਸੁਣਨ, ਤਕਲੀਫਾਂ ਦੂਰ ਕਰਨ, ਯਮਦਰਦੀ ਤੋਂ ਹਲਕੀ ਦਾ ਵਰਤਾਓ ਨਾ ਕਰਨ ਲਈ ਨਿਯਮਾਂ ਦੇ ਜਾਣੂ ਨੌਡਲ ਅਧਿਕਾਰੀ ਨਾ ਆਉਣ, ਏ ਜੀ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੋਏ ਕੇਸਾਂ ਦੀ ਪੈਮੈਂਟ ਨਾ ਕਰਨਾ, ਨੈਸੀਨੇਸ਼ਨ ਵਾਰਮਾਂ ਦੀ ਸਾਂਝ-ਸੰਭਾਲ ਨਾ ਕਰਨਾ, ਪੀ.ਪੀ.ਏ. ਦੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ ਨੂੰ ਅੱਪਡੇਟ ਨਾ ਕਰਨ ਵਿਰੁੱਧ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਵਿੱਚ ਰੋਸ ਤੇ ਹੋਰ ਵਧਿਆ ਹੈ। ਧਰਨੇ ਵਿੱਚ ਲੀਡ ਬੈਂਕ ਮੈਨੇਜਰ ਸੰਜੀਵ ਅੰਗਰਵਾਲ, ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਨਿਸ਼ਾਤ ਰੇਜ਼ਾ ਅਹੁਜਾ, ਮੈਨੇਜਰ ਸੁਖਿੰਦਰ ਅਨੁਜ ਵੱਲੋਂ ਧਰਨੇ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਲਿਖਤੀ ਪੱਤਰਾਂ ਰਾਹੀਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬਰਾਬੇ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਜੁਲਾਈ-23 ਦੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਨਾਲ ਪਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤੇ ਹੋਰ ਮੰਗਾਂ ਮੰਨਣ 'ਤੇ ਵੀ ਸਹਿਮਤੀ ਕੀਤੀ। ਧਰਨੇ ਦੀ ਸਮਾਪਤੀ 'ਤੇ ਐਸ. ਵੱਲੋਂ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਵਾਅਦੇ ਪੂਰੇ ਨਾ ਕੀਤੇ ਤਾਂ 8 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਬੈਂਕਾਂ ਦਾ ਘਿਰਾਓ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਮ ਲਾਲ ਸ਼ਰਮਾ, ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਇੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੂਰੀ, ਹੰਸ ਰਾਜ ਦੀਪਾਰਗੜ, ਪਵਨ ਸ਼ਰਮਾ, ਬਲਵੰਤ ਚਿੱਲੋਂ, ਮੰਗਲ ਰਾਣਾ, ਜੋਗ ਸਿੰਘ, ਹਵਾ ਸਿੰਘ, ਭੀਮ ਸੈਨ, ਮੰਗਲ ਸਿੰਘ ਬਾਵਾ, ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਰਤਨ, ਭਰਤ ਹਰੀ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਤਾਰਾ ਸਿੰਘ, ਰੂਪ ਚੰਦ ਚਾਂਗਲੀ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਖੇਰੀ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਖੇਤਰ 'ਚ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਤਿੰਨ ਐਂਬੂਲੈਂਸ ਦਿੱਤੀਆਂ



ਕੋਟ ਈਸੇ ਖਾਂ (ਅੰਬਰ)-ਪੰਜਾਬ ਨਰਸਿੰਗ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਪੂਰੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਸਬੰਧੀ ਐੱਸ ਨਰਸਿੰਗ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੋਗਾ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਹਸਪਤਾਲ ਕੋਟ ਈਸੇ ਖਾਂ ਨੂੰ ਐਂਬੂਲੈਂਸ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਈਆਂ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫਸਰ ਡਾ. ਸਦੀਪ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਟੀਕਾਕਰਨ ਅਫਸਰ ਡਾਕਟਰ ਅੰਬਿਕ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਨਰਸਿੰਗ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦਾ ਇਸ ਕੁਦਰਤੀ ਆਵਾਜ਼ ਦੀ ਘੜੀ ਵਿੱਚ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰਨ ਲਈ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਚੇਅਰਮੈਨ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਬੱਟ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਦਲਜੀਤ ਕੌਰ, ਹੇਲਥ ਸੁਪਰਵਾਈਜ਼ਰ ਜਤਿੰਦਰ ਸੂਦ, ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੂਰ, ਫਾਰਮੋਸੀ ਅਫਸਰ ਗੁਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੱਲੋ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਵਿਧਾਇਕਾ ਨੇ ਇੰਟਰਲਾਕਿੰਗ ਦੇ ਕੰਮ ਦੀ ਕੀਤੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ

ਮੋਗਾ (ਅਮਰਜੀਤ ਬੱਬਰੀ)-ਹਲਕਾ ਮੋਗਾ ਦੇ ਪਿੰਡ ਦੋਲਤਪੁਰਾ ਉੱਚਾ ਵਿੱਚ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕਾ ਡਾ. ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਅਰੋੜਾ ਨੇ ਪਿੰਡ ਦੀਆਂ ਗਲੀਆਂ ਵਿੱਚ ਇੰਟਰਲਾਕਿੰਗ ਟਾਇਲਾਂ ਲਾਉਣ ਦੇ ਕਾਰਜ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਟੱਕ ਲਗਾ ਕੇ ਕਰਵਾਈ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕਾ ਡਾ. ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਅਰੋੜਾ ਪਾ ਪਿੰਡ ਵਿੱਚ ਪੁੱਜਣ 'ਤੇ ਨਗਰ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਨੇ ਸੁਆਗਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਧਾਇਕਾ ਡਾ. ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਅਰੋੜਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿੰਡ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਸੁਣੀਆਂ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਹੀ ਹੱਲ ਕਰਵਾਇਆ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਗਰਾਂਟ ਲਿਆ ਕੇ ਪਿੰਡਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਸ਼ਹਿਰ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਮਾਡਲ ਰੂਪ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਪੱਕਾਵ ਦੀ ਕਮੀ ਨਹੀਂ ਆਉਣ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਪਿੰਡ ਨਿਵਾਸੀ, ਵਲੰਟੀਅਰ ਤੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਇੱਕੋ ਦਿਨ 'ਚ 7 ਲੱਖ ਬੂਟੇ ਲਾ ਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਬਣਾਇਆ ਵਿਸ਼ਵ ਰਿਕਾਰਡ

ਐੱਜ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਵਾਤਾਵਰਨ ਪ੍ਰਤੀ ਸੁਚੇਤ ਕਰਨਾ ਸਮੇਂ ਦੀ ਮੁੱਖ ਲੋੜ : ਡਾ. ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ

ਪੂਰੀ (ਰਾਮੇਸ਼ਵਰ ਪਿੱਟੂ, ਬਿਨੀ ਗਰਗ) ਆਪਣਾ ਪੰਜਾਬ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ ਆਫ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲਜ਼ ਐਂਡ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਆਫ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੂਰੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਪੂਰੀ ਵਿੱਚ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਸਟੇਡੀਅਮ 'ਚ 11 ਹਜ਼ਾਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਵੱਡਾ 'ਮਨੁੱਖੀ ਦਰਖਤ' ਬਣਾਉਣ ਤੇ ਇੱਕੋ ਦਿਨ ਸੂਬੇ 'ਚ 7 ਲੱਖ ਬੂਟੇ ਲਗਾ ਕੇ ਵਿਸ਼ਵ ਰਿਕਾਰਡ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਮਾਣ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਵਨਟਾਏਗ ਹੈ ਕਿ ਉਕਤ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਪਿਛਲੇ ਵਰ੍ਹੇ ਪੰਜ ਲੱਖ ਅਨਾਹਟ ਹਜ਼ਾਰ ਬੂਟੇ ਲਗਾਏ ਗਏ ਸਨ। ਕਾਲਜ ਦੇ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਸਟੇਡੀਅਮ ਵਿੱਚ ਇਸ ਵਿਸ਼ਵ ਰਿਕਾਰਡ ਦੇ ਸ਼ਾਮੀ ਬਣੇ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਲੋਕਾਂ ਤੇ ਸਕੂਲੀ ਬੱਚਿਆਂ ਦਰਮਿਆਨ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਯਤਨ ਪਤਨੀ ਡਾ. ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਤੇ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਉੱਘੀ ਧਾਰਮਿਕ ਸ਼ਖ਼ਸੀਅਤ ਬਾਬਾ ਕਾਲੀਦਾਸ ਪਰਮੇਸ਼ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ।



ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੇ ਮੁੱਖ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਡਾ. ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੂਰੀ ਨੇ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਨੂੰ ਜੀ ਆਇਆਂ ਆਇਆਂ ਤੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸਬੰਧੀ ਵਿਸਥਾਰਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਐੱਸ ਸਾਰੇ ਪੰਜਾਬ ਏਦਰ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲਾਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਵਿਦਿਆਰਥੀ 1 ਬੂਟਾ ਲਗਾਏਗਾ ਤੇ ਇਸ ਦੇ ਪਾਲਣ ਪੋਸ਼ਣ ਦਾ ਵੀ ਅਹਿਦ ਰਹੇਗਾ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਯਤਨ ਪਤਨੀ ਡਾ. ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਬਾਬਾ ਕਾਲੀਦਾਸ ਪਰਮੇਸ਼ ਵੱਲੋਂ ਝੰਡਾ ਲਹਿਰਾ ਕੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ।

ਕਾਰਤਾਂ

ਦਿਵਿਆਗੜਾ ਸਟਰੀਟਿਕਟ ਲਈ ਸੇਵਾ ਕੇਂਦਰ ਜਾਂ ਆਨਲਾਈਨ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦੇ ਅਪਲਾਈ ਵਿਰੋਜਪੁਰ (ਅੰਬਕ ਸ਼ਰਮਾ)-ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਸਮਾਜਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਇਸਤਰੀ ਤੇ ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਵਿਭਾਗ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਦਿਵਿਆਗੜਾ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਐਕਟ 2016 ਤਹਿਤ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸੁਣੀਆਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਦਿਵਿਆਗੜਾ ਦਿਵਿਆਗੜਾ ਸਟਰੀਟਿਕਟ ਲਈ ਸੇਵਾ ਕੇਂਦਰ ਜਾਂ ਵੈੱਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਆਨਲਾਈਨ ਅਪਲਾਈ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਮਾਜਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਰੇਨੂੰ ਬਾਲ ਨੇ ਦਿੱਤੀ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਮਾਜਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਰੇਨੂੰ ਬਾਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਨੌਤਰੀਕਟਿੰਗ, ਘੱਟ ਦਿਸ਼ਟੀ, ਸੁਣਨ ਵਿੱਚ ਕਮਜ਼ੋਰੀ, ਕੜ੍ਹ ਰੋਗ ਮੁਕਤ ਵਿਅਕਤੀ, ਸੋਬਲ ਪਾਲਸੀ, ਬੋਟਾਪਨ, ਮਾਸਪੇਸ਼ੀ ਕਮਜ਼ੋਰੀ, ਤੋਝਾਹ ਹਮਲੇ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ, ਚੱਲਣ-ਫਿਰਨ ਤੋਂ ਅਸਮਰੱਥ, ਬੱਚਿਆਂ ਦਿਵਿਆਗੜਾ, ਮਾਨਸੀਕ, ਸਵੈਲੀਨਤਾ ਸਪੈਕਟਮ ਵਿਕਾਰ, ਪ੍ਰਾਣੀਆਂ ਤੋਂ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਸਤੀਤੀਆਂ, ਬੁਝ ਸਕੇਰੋਰੀਸਮ, ਪਾਰਕਿੰਸਨਜ਼ ਰੋਗ, ਹੋਮੋਰੀਲਿਓ, ਬੇਲੋਸੀਮੀਆ, ਸਿੱਕਲ ਗੋਸ਼ਿਕਾ ਰੋਗ, ਬੇਲਾਪਣ ਤੇ ਨੋਤਰੀਕਟਿੰਗ ਸਮੇਤ ਬਹੁ-ਦਿਵਿਆਗੜਾਵਾਂ, ਸੇਵਾ ਦੇ ਭਾਗਾਂ ਦਿਵਿਆਗੜਾ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਿਖਲਾਈ ਦਿਵਿਆਗੜਾ ਸੁਣੀਆਂ ਲਈ ਦਿਵਿਆਗੜਾ ਸਟਰੀਟਿਕਟ ਨੇੜੇ ਦੇ ਸੇਵਾ ਕੇਂਦਰ ਜਾਂ ਉਕਤ ਵੈੱਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਆਨਲਾਈਨ ਅਪਲਾਈ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਅਧਿਆਪਕ ਤੇ ਬੱਚੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਰਸਤੇ 'ਚ ਖੜੇ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਤੋਂ ਡਾਢੇ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ

ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਕਰੋੜਾਂ ਦੀ ਗਰਾਂਟ 'ਚ ਕੀਤੇ ਭ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਾਉਣ ਦੀ ਕੀਤੀ ਮੰਗ



ਸਕੂਲ ਦੇ ਮੁੱਖ ਗੇਟ ਅੱਗੇ ਖੜਾ ਗੰਦਾ ਪਾਣੀ (ਸੱਜੇ) ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਾ ਹੋਇਆ ਵਿਧਾਇਕ ਐਡਵੋਕੇਟ ਰਜਨੀਸ਼ ਦਹੀਆ।



ਵਾਸੀਆਂ ਮੌਜੂਦਾ ਵਿਧਾਇਕ ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਪਾਸੋਂ ਇਸ ਮਸਲੇ ਦਾ ਤੁਰੰਤ ਹੱਲ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਵਾਸਤੇ ਆਏ ਤੇ ਖਰਚ ਕੀਤੇ ਕਰੋੜਾਂ ਰੁਪਏ ਦੇ ਫੰਡਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਾਉਣ ਦੀ ਵੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜਦੋਂ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਐਡਵੋਕੇਟ ਰਜਨੀਸ਼ ਦਹੀਆ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਸਿੱਖ ਵਾਲਾ ਤੇ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਸਿੱਖ ਵਾਲਾ ਮਾੜੀ ਗੱਲ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ ਸੰਬੰਧਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਨਾਲ ਲਿਜਾ ਕੇ ਪਿੰਡ ਦਾ ਖੁਦ ਦੌਰਾ ਕਰਨਗੇ ਤੇ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਵਾਸਤੇ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਤੇ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਖਰਚ ਕੀਤੀ ਗਈ ਗਰਾਂਟ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇਗੀ। ਭ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਚਾਹੇ ਸਰਕਾਰੀ ਅਫਸਰ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਚਾਹੇ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਵੀ ਬਖਸ਼ਿਆ ਨਹੀਂ ਜਾਵੇਗਾ।

ਦਹੀਆ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਸਿੱਖ ਵਾਲਾ ਤੇ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਸਿੱਖ ਵਾਲਾ ਮਾੜੀ ਗੱਲ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ ਸੰਬੰਧਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਨਾਲ ਲਿਜਾ ਕੇ ਪਿੰਡ ਦਾ ਖੁਦ ਦੌਰਾ ਕਰਨਗੇ ਤੇ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਵਾਸਤੇ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਤੇ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਖਰਚ ਕੀਤੀ ਗਈ ਗਰਾਂਟ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇਗੀ। ਭ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਚਾਹੇ ਸਰਕਾਰੀ ਅਫਸਰ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਚਾਹੇ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਵੀ ਬਖਸ਼ਿਆ ਨਹੀਂ ਜਾਵੇਗਾ।

ਖੂਨਦਾਨੀ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਤੇ ਹੋਣਹਾਰ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਦਾ ਸਨਮਾਨ

ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਦਾ ਸਨਮਾਨ



ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ (ਬਲਵਿੰਦਰ ਵਜੀਕੇ, ਪ੍ਰਦੀਪ ਲੋਹਗੜ੍ਹ)-ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਦੀਪਗੜ੍ਹ ਵਿਖੇ ਕਰਵਾਏ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਨਮਾਨ ਤੇ ਸਮਾਗਮ ਸਮੇਂ ਸਵੈ ਇਕੱਠ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭੂ ਦਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਬੀਬੀ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਚਿੱਲੋਂ ਦਾ ਬਲੰਡ ਬੈਂਕ ਬਰਨਾਲਾ, ਪੰਜ ਕਲੱਬ ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ ਤੇ ਡਾ. ਜੈ ਸਿੰਘ ਮਹਾਤਮਾ ਬਲੰਡ ਡੋਨਰਜ਼ ਕਲੱਬ ਦੀਪਗੜ੍ਹ ਵੱਲੋਂ ਯਾਦਗਾਰੀ ਚਿੰਨ੍ਹ ਤੇ ਸਾਲ ਭੇਟ ਕਰਕੇ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਬਾਬੇ ਦੀ ਸੁਣੀ 'ਚ 92% ਤੋਂ ਵੱਧ ਐੱਕ ਵਾਸਲ ਕਰਕੇ ਕੰਨਿਆ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਭਦੋੜ ਤੋਂ ਅੱਵਲ ਗ੍ਰਿਣ ਵਾਲੀ ਹੋਣਹਾਰ ਲੜਕੀ ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਦੀਪਗੜ੍ਹ ਦਾ ਵੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸਨਮਾਨਤ ਕਰਨ ਦੀ ਰਸਮ ਮਾਤਾ ਜਸਵੰਤ ਕੌਰ ਭਦੋੜ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਇਸਤਰੀ ਵਿੱਗਾ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਬਰਨਾਲਾ, ਸਬ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਮਲਕੀਤ ਸਿੰਘ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਅਣਖੀ, ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਸਿੰਘ ਚਿੱਲੋਂ, ਜੋਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮਹਾਤਮਾ, ਡਾ. ਜੁਗਰਾਜ ਸਿੰਘ ਮੁੱਖ, ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਚੁਗਾਣੇ, ਡਾ. ਕਲਮ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਨੇ ਸਾਬ ਤੋਰ 'ਤੇ ਨਿਵਾਰਨ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਬਲਦਿਆਂ ਮਾਤਾ ਜਸਵੰਤ ਕੌਰ



ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੜਕੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਖੂਨਦਾਨ ਕਰਨਾ ਇੱਕ ਨਰੋਈ ਪਿਠਰ ਹੈ ਤੇ ਬੀਬੀ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਤੋਂ ਹੋਰਨਾਂ ਲੜਕੇ ਲੜਕੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਪ੍ਰੇਰਣਾ ਲੈ ਕੇ ਸਵੈ ਇਕੱਠ ਖੂਨ ਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਅੱਗੇ ਆਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸ਼ੀ 'ਚ ਅੱਵਲ ਆਉਣ ਵਾਲੀ ਲੜਕੀ ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵੱਲੋਂ ਦੋ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇਣ ਦਾ ਵੀ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚਿੱਲੋਂ ਨੇ ਦੋਵਾਂ ਸਨਮਾਨਤ ਸ਼ਖ਼ਸੀਅਤਾਂ ਨੂੰ ਮੁਬਾਰਕਬਾਦ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੜਕੀਆਂ ਵੀ ਹਰ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਵੱਡੀਆਂ ਮੇਲਾਂ ਮਾਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਦੁਜਿਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਪ੍ਰੇਰਣਾ ਲੈਣੀ ਬਣਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਾਰੀਆਂ ਪ੍ਰਵੀਚੀਆਂ ਸ਼ਖ਼ਸੀਅਤਾਂ ਦਾ ਦੋਹਾਂ ਕਲੱਬਾਂ ਤੇ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਤਰਫੋਂ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹੋਰਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸਾਬਕਾ ਸਰਪੰਚ ਹਰਬੰਸ ਸਿੰਘ ਚਿੱਲੋਂ, ਅਫਸਰੀ ਸਿੰਘ ਲੌਟੇ, ਚਰਨਜੀਤ ਕੌਰ ਚਿੱਲੋਂ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮਹਿੰਦਰ ਕੌਰ ਚਿੱਲੋਂ, ਭਾਈ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਭਾਈ ਨੰਦ ਸਿੰਘ, ਸ਼ਹਿਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਾਲਾ ਮਹਿੰਦਰ, ਡਾ. ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚਿੱਲੋਂ, ਮੇਜਰ ਸਿੰਘ, ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ, ਚਮਕੌਰ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਗੋਪੀ ਦੀਪਗੜ੍ਹ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਇੱਕ ਕਿੱਲੇ 95 ਗ੍ਰਾਮ ਅਰੀਮ ਬਰਮਦ

ਵਿਰੋਜਪੁਰ (ਅੰਬਕ ਸ਼ਰਮਾ)-ਬੀ ਐੱਸ ਐੱਫ ਦੀ ਬਟਾਲੀਅਨ 116 ਵੱਲੋਂ ਗੁਜਰ ਦੌਰਾਨ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪੇਕੇਟ ਅਰੀਮ ਵਜ਼ਨੀ 1 ਕਿੱਲੇ 95 ਗ੍ਰਾਮ ਬਰਮਦ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਬਾਣਾ ਸਦਰ ਵਿਰੋਜਪੁਰ ਪੁਲਸ ਨੇ ਅਣਪਛਾਤੇ ਵਿਅਕਤੀ ਪਿਲਵਾ ਐਨਡੀਪੀਐੱਸ ਐਕਟ ਤਹਿਤ ਮਾਲਮਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਐੱਸਐਮਐਚੀ ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਕ ਪੱਤਰ ਵੱਲੋਂ ਅਜੀਤ ਕੁਮਾਰ ਕੰਪਨੀ ਕਮਾਂਡਰ ਬੀ ਕੰਪਨੀ 116 ਬਟਾਲੀਅਨ ਵੀ ਐੱਸ ਐੱਫ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਗੁਜਰ ਦੌਰਾਨ 1 ਪੇਕੇਟ ਅਰੀਮ ਵਜ਼ਨੀ 1 ਕਿੱਲੇ 95 ਗ੍ਰਾਮ ਬਰਮਦ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਜਾਂਚਕਰਤਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੁਲਸ ਨੇ ਅਣਪਛਾਤੇ ਵਿਅਕਤੀ ਪਿਲਵਾ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਹਜਿਸਟਰ ਕਰਕੇ ਅਗਲੀ ਕਾਰਵਾਈ ਅਮਲ ਵਿੱਚ ਲਿਆਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਵਿਧਾਇਕ ਰਣਬੀਰ ਭੁੱਲਰ ਨੇ ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸੁਣੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ

ਵਿਰੋਜਪੁਰ (ਅੰਬਕ ਸ਼ਰਮਾ)-ਵਿਰੋਜਪੁਰ ਸ਼ਹਿਰੀ ਹਲਕੇ ਏਦਰ ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਦਰਿਆ ਸਤਲੁਜ ਦੇ ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਆਏ ਹੜ੍ਹ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਇਲਾਕਿਆਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਸੁਣਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ/ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਰਾਸ਼ਨ, ਪ੍ਰਸ਼ੁਆਂ ਲਈ ਚਾਹੇ, ਦਵਾਈਆਂ ਸਮੇਤ ਹੋਰ ਰਾਹਤ ਕਾਰਜਾਂ ਦਾ ਜਾਇਜ਼ਾ ਲੈਣ ਲਈ ਵਿਧਾਇਕ ਰਣਬੀਰ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਤਨੀ ਡਾ. ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਵੱਲੋਂ ਪਿੰਡ ਟੋਭੀ ਵਾਲਾ, ਗੱਟੀ ਗਾਂਧੀ ਦੇ ਅਤੇ ਭੱਖਣਾ ਸਮੇਤ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਪਿੰਡਾਂ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤੇ ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਸੁਣੀਆਂ ਗਈਆਂ।

ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਇਲਾਕੇ ਦਾ ਦੌਰਾ

ਹੜ੍ਹ 'ਚ ਫਸੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਸੁਣੀਆਂ ਤੇ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਹੀ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਹਰ ਸੰਭਵ ਸਹਾਇਤਾ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਦੀ ਕੀਤੀ ਹਦਾਇਤ



ਮੁਨਕ (ਰਾਜਪਾਲ ਸਿੰਘ)-ਮੁਨਕ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੇ ਲੋਕ ਸਾਥੀ ਰਾਮਕੁਮਾਰ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਪਿੰਡਾਂ ਦਾ ਲਗਾਤਾਰ ਦੌਰਾ ਕਰਕੇ ਲੋਕਾਂ ਤੱਕ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਰਾਹਤ ਸਮੱਗਰੀ ਪਹੁੰਚਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅੱਜ ਪਿੰਡ ਟੋਭੀ ਵਾਲਾ ਵਿਖੇ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮੁਨਕ ਬੰਨ੍ਹ, ਚੋਟੀਆਂ ਕੋਚੀਆਂ, ਕੋਠੇ ਬੰਨ੍ਹ ਤੇ ਬੱਲ੍ਹਾਂ ਬੰਨ੍ਹ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪੱਕਾ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦੇ ਹੱਲ ਸੰਬੰਧੀ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਹੀ ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਸੁਣੀਆਂ ਗਈਆਂ।

ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਮੁਨਕ ਦੇ ਐੱਸ ਡੀ ਐੱਮ. ਨੂੰ ਫੋਨ ਕਰਕੇ ਸੰਬੰਧਤ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪੱਕਾ ਆ ਰਹੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਹੱਲ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ। ਸ੍ਰ. ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਘੱਗਰ ਦਰਿਆ ਹਰ ਵਾਰ ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਹਰਿਆਣਾ ਵਿੱਚ ਵੱਡੀ ਤਬਾਹੀ ਮਚਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਦੋਵੇਂ ਸਟੇਟਾਂ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਮਿਲ ਕੇ ਇਸ ਦਾ ਸਥਾਈ ਹੱਲ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਜੋ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਅਜਿਹੀ ਬਰਬਾਦੀ ਦੁਬਾਰਾ ਨਾ ਦੋਖਣੀ ਪਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੀੜਤ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨੀਆਂ ਫਸਲਾਂ ਦਾ 30 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਏਕੜ ਦੇ ਹਿਸਾਬ ਨਾਲ ਤੁਰੰਤ ਮੁਆਫ਼ਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਮਜ਼ਦੂਰ ਪਿਰਵਾਰਾਂ ਦੇ ਹੋਏ ਨੁਕਸਾਨ ਦੀ ਭਰਪਾਈ ਵੀ ਸਰਕਾਰ ਬਿਨਾਂ ਨਹੀਂ ਦੇਵੇ ਤੇ ਭਰੇ।

ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਨੇ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ ਕੈਂਪ ਲਾਇਆ

ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਨੇ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ ਕੈਂਪ ਲਾਇਆ



ਜ਼ੀਰਾ (ਨਰਿੰਦਰ ਅਨੰਜਾ)-ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪੰਜਾਬ ਰਜਿ. 295 ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵੈਦ ਮੱਲ ਗੋਇਲ ਤੇ ਸਮੁੱਚੇ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾਕਟਰ ਹਰਜਨ ਕੌਰ ਤੇ ਸਮੁੱਚੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਸਬ, ਚੰਗੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਸਦਕਾ ਅਤੇ 'ਮਾਨਵ ਸੇਵਾ ਪਰਮ ਧਰਮ' ਦੀ ਸੇਵਾ ਭਾਵਨਾ ਦੇ ਤਹਿਤ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦਾ ਬਲਾਕ ਜ਼ੀਰਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾਕਟਰ ਗੁਰਦਿੱਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਸਮੁੱਚੇ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਸੁਖਮਨੀ ਹਸਪਤਾਲ ਜ਼ੀਰਾ ਤੇ ਸੈਨੀ ਮੈਡੀਕਲ ਹਾਲ ਜ਼ੀਰਾ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਕੁਦਰਤ ਦੇ ਕਹਿਰ ਦੀ ਮਾਰ ਸਿੱਧ, ਝੱਲ ਹੋਏ ਵੱਖ ਵੱਖ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਫਰੀ ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਹੁਣ ਤੱਕ ਹੜ੍ਹ ਨਾਲ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਪਿੰਡਾਂ ਦਾਰੋ ਵਾਲਾ, ਜਮਾਲੀ ਵਾਲਾ, ਮੁੱਖ ਮਾਂਗੀ, ਮੰਡੇ ਰੋਹੀ ਦੇ ਪਿੰਡ ਇੰਦਰਪੁਰ ਤੇ ਹੋਰ ਪਿੰਡਾਂ 'ਤੇ ਜਿੱਥੇ ਕਿ ਕੋਈ ਵੀ ਮੈਡੀਕਲ ਸਹਾਇਤਾ ਨਹੀਂ ਪਹੁੰਚੀ, ਉੱਥੇ ਕਿਸਤੀ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਨਾਲ

ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਮੈਡੀਕਲ ਸਹੂਲਤਾਂ ਉਪਲੱਬਧ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਮੰਡੇ ਵਾਲਾ ਦੋਹੀਆ ਦੇ ਪਿੰਡ ਪੀਰਾ ਘਰ ਤੇ ਹੋਰ ਵੱਖ ਵੱਖ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਤੇ ਅੱਗੇ ਵੀ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੋਈ ਬਲਾਕ ਜ਼ੀਰਾ ਵੱਲੋਂ ਸੇਵਾ ਜਾਰੀ ਰਹੇਗੀ। ਬਲਾਕ ਜ਼ੀਰਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾਕਟਰ ਗੁਰਦਿੱਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਪਾਟਲ ਡਾਕਟਰ ਆਤਮਾ ਸਿੰਘ, ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਡ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾਕਟਰ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੱਚੀ ਵਾਲਾ, ਮੀਡ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾਕਟਰ ਅਜਮੇਰ ਸਿੰਘ ਚੌਠੂ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਡਾਕਟਰ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਡਾਕਟਰ ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ, ਵਾਈਸ ਚੇਅਰਮੈਨ ਡਾਕਟਰ ਧਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾਕਟਰ ਵਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕੋਸ਼ੀਅਰ ਡਾਕਟਰ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਵਾਈਸ ਕੋਸ਼ੀਅਰ ਡਾਕਟਰ ਕੁਲਜੀ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਮੋਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸੇਵਾ ਨਿਭਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਤੱਕ ਮੈਡੀਕਲ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪਹੁੰਚਾਉਣ 'ਚ ਕੋਈ ਕਮਰ ਨਹੀਂ ਛੱਡਾਂਗੇ : ਡਾ. ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ

ਆਈ ਐੱਮ ਏ ਵੱਲੋਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਰਿਲੀਫ ਫੰਡ ਲਈ 1.25 ਲੱਖ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਰਾਸ਼ੀ ਭੇਟ



ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਕੰਪਲੈਕਸ ਵਿਖੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ, ਆਈ ਐੱਮ ਏ ਅਤੇ ਧਾਰਮਿਕ ਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਕੇ ਹੋਏ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ ਡਾ. ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ।

ਵਿਧਾਇਕ ਵਿਰੋਜਪੁਰ ਦਿਹਾਤੀ ਰਜਨੀਸ਼ ਦਹੀਆ, ਵਿਧਾਇਕ ਜ਼ੀਰਾ ਨਰੇਸ਼ ਕਟਾਰੀਆ, ਵਿਧਾਇਕ ਗੁਰੂ ਹਰਮਾਦੇ ਫੌਜਾ ਸਿੰਘ ਸਾਰੀ, ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਰਾਜੇਸ਼ ਚੌਹਾਨ, ਐੱਸ ਐੱਸ ਪੀ ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਿੰਘੂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ ਡਾ. ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਉਂ-ਜਿਉਂ ਪਾਣੀ ਦਾ ਪੱਧਰ ਘੱਟ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਤਿਉਂ-ਤਿਉਂ ਪਾਣੀ ਤੋਂ ਪੈਦਾ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਵੱਧਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਵੀ ਵੱਧ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਦੀਆਂ ਟੀਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਾਹੂਕ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਲੋੜੀਂਦੀਆਂ ਦਵਾਈਆਂ ਪਹੁੰਚਾਉਣਾ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਣਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਹੜ੍ਹਾਂ ਦੇ ਗੰਭੀਰ ਹਾਲਾਤਾਂ ਦੌਰਾਨ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਾਰੂ

ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰੀ ਤੇ ਗੈਰ-ਸਰਕਾਰੀ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਤੇ ਆਈ ਐੱਮ ਏ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਨਿਰੰਤਰ ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪ ਲਗਾ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਸੁਫਲ ਦਵਾਈਆਂ ਉਪਲੱਬਧ ਕਰਵਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਮੁੱਚੇ ਵਿਸ਼ਵ ਸਰਜਨਾਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਤੇ ਇੰਡੀਅਨ ਮੈਡੀਕਲ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ, ਜਿ

ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਰਾਹਤ ਫੰਡ 'ਚ ਦਿੱਤੀ ਇੱਕ ਮਹੀਨੇ ਦੀ ਤਨਖਾਹ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ, (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ) - ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨ ਭਲਾਈ ਮੰਤਰੀ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਖੁੰਡੀਆ ਨੇ ਹੜ੍ਹ ਰਾਹਤ ਕਾਰਜਾਂ ਅਤੇ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਦੇ ਮੁੜ-ਵਸੋਲ ਲਈ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਰਾਹਤ ਫੰਡ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਇੱਕ ਮਹੀਨੇ ਦੀ ਤਨਖਾਹ ਦੇਣ ਦੇ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੁਹਰਾਇਆ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਇਸ ਐੱਮੀ ਖੜੀ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਖੜੀ ਹੈ ਅਤੇ ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਰਾਹਤ ਕਾਰਜਾਂ ਲਈ ਜੰਗੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਬੇਸ਼ਰਮੀਕੀ ਮਨੁੱਖੀ ਜਾਨਾਂ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਲਈ ਵੀ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਰਾਹਤ ਫੰਡ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਇੱਕ ਮਹੀਨੇ ਦੀ ਤਨਖਾਹ ਦੇਣ ਦੇ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੁਹਰਾਇਆ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਇਸ ਐੱਮੀ ਖੜੀ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਖੜੀ ਹੈ ਅਤੇ ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਰਾਹਤ ਕਾਰਜਾਂ ਲਈ ਜੰਗੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਬੇਸ਼ਰਮੀਕੀ ਮਨੁੱਖੀ ਜਾਨਾਂ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਲਈ ਵੀ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਰਾਹਤ ਫੰਡ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਇੱਕ ਮਹੀਨੇ ਦੀ ਤਨਖਾਹ ਦੇਣ ਦੇ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਸੀਐਮਐੱਚ ਸੀਐਚਸੀ ਮਜੀਨਾ ਖਾਸਾ ਪੱਤੀ ਪਿੰਨ 143601 ਸੀਐਮਐੱਚ ਮਜੀਨਾ ਵਿੱਚ ਔਰਥ ਟੋਟਲ ਗੇੜੇ ਬਦਲਣ, ਚੁਲਾ ਬਦਲਣ ਅਤੇ ਰਗਮਾ ਇਮਪਲਾਂਟ ਲਈ ਹਵਾਲੇ ਮੰਗੋ ਗਏ ਹਨ। smomajitha12@gmail.com

ਸਾਰਵਜਨਿਕ ਸੂਚਨਾ. ਅਪੇਕਸ ਹੋਸਪਿਟਲ ਕਰਲਾ ਗੇੜੇ ਦੀ ਔਰੇ ਜੇ ਵਿਗਨ ਵਿਕਸ ਕਰਕੇ ਕੇ ਚਾਗਾ ਸਰੀਰੀ ਦੇ ਫਲਾਗ ਕਾ ਰਿਕੋਡਿੰ (ਫਲਾਗ) 31 ਦਿਸੰਬਰ 2022 ਤਕ ਕਾ ਰਿਕੋਡਿੰ ਪੂਰੀ ਕਰਕੇ ਸੇ ਖਾਗ ਕੀ ਚੁਕਾ ਹੈ, ਤਸ ਸਮੀ ਫਲਾਗੀ ਕੀ ਗਏ ਕਿਆ ਜਾ ਰਹਾ ਹੈ ਔਰੇ ਯਦਿ ਇਸੀ ਸਰੀਰ ਕੀ ਚਾਗੇ ਰਿਕੋਡਿੰ ਚਾਹਿਏ ਤੀ ਕਹ ਇਸ ਨੋਟਿਫ ਕੇ ਪਰਕਾਸ਼ਿਤ ਹੋਏ ਕੀ ਨਿਥਿ ਕੇ 7 ਦਿਨ ਕੇ ਬਾਦ ਤਕ ਹੋਸਪਿਟਲ ਮੋਡਿਕਲ ਪਰਕੋਡਿੰ ਸੇ ਸੰਥਕ ਕਰ ਸਕਾਨਾ ਹੈ ਇਕੋ ਬਾਦ ਹੋਸਪਿਟਲ ਡਰਾਗ ਰਿਕੋਡਿੰ ਗਏ ਕਰ ਦਿਆ ਜਾਗਾ ਥਕਾ ਹੋਸਪਿਟਲ ਕੀ ਚੋਗੇ ਰਿਕੋਡਿੰਗੀ ਨਹੀਂ ਹੋਗੀ..... ਸੰਥਕ ਮੋ. ਨੰਬਰ 81466446305-98114229005

Court Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Lavleen Sandhu, Civil Judge (Junior Division), Sangrur. CNR No. PBSG 02-000381-2021 Next Date : 21-07-2023

Paramveer Singh S/o Hakam Singh Vs. Labh Singh S/o Surjit Singh Publication Issued to: Labh Singh S/o Surjit Singh House No. D-105, Deep Nagar, Patiala. In above titled case, the defendant(s) could not be served. It is ordered that defendant(s)/respondent(s) should appear in person or through counsel on 21-07-2023 at 10.00 a.m.

Form No.4 Scheduled No.1 Appendix-H Adu.Mahendra S.Chauhan Exh.No. TRIBUNE FOR MOTOR ACCIDENT CLAIM TRIBUNAL JALGAON, Distt. Judge-3, JALGAON AT-JALGAON (Maharashtra) Motor Accident Claim No.21/02/2023 Next Date: 15/09/2023

Form No.4 Scheduled No.1 Appendix-H Adu.Mahendra S.Chauhan Exh.No. TRIBUNE FOR MOTOR ACCIDENT CLAIM TRIBUNAL JALGAON, Distt. Judge-3, JALGAON AT-JALGAON (Maharashtra) Motor Accident Claim No.21/02/2023 Next Date: 15/09/2023

Form No.4 Scheduled No.1 Appendix-H Adu.Mahendra S.Chauhan Exh.No. TRIBUNE FOR MOTOR ACCIDENT CLAIM TRIBUNAL JALGAON, Distt. Judge-3, JALGAON AT-JALGAON (Maharashtra) Motor Accident Claim No.21/02/2023 Next Date: 15/09/2023

Court Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Amita Singh, Principal Judge Family Court, Muktsar. CNR No. PBSM 01-002435-2023 Next Date : 07-08-2023

Court Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Sh. Pankaj Verma, Additional Civil Judge (Senior Division), Tam Taran. Next Date, Purpose of case, Orders and Judgments as well as other case information is available on http://districts.ecourts.gov.in

ਕੋਰਟ ਨੋਟਿਸ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੈਰਿਜ ਅਫਸਰ, ਜਲੰਧਰ V/S ਅਮ ਸਿੰਘ ਵਿਵਾ : ਵਿਆਹ ਯੋਗਤਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਬਾਰੇ। ਪਤਾ : H. No. 162 BSF Colony Near New Grain Market, Jalandhar, Tehsil-Jalandhar-1/Jalandhar, Punjab



Public Notice I, Neetu Sharma W/o Madhukar Sharma R/o House No. EK 22, Phagwara Gate, Jalandhar, that on my some documents my name written as Nita Seth. Neetu Sharma and Nita Seth, both names are mine. Correct name and genuine. Please note. (8113)

ਅਮ ਸੁਰਨਾ ਮੈਂ, ਲੱਖਾ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਪ੍ਰੀਤਮ ਸਿੰਘ, ਪਿੰਡ ਧੂਰਾ (ਸੰਗਰੂਰ) ਆਪਣੇ ਲੜਕੇ ਅੰਮਿਤ ਸਿੰਘ ਸਿੰਘ ਦੀ ਮਿਤੀ 27 ਅਪਰੈਲ 2022 ਨੂੰ ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ ਅਖਬਾਰ ਰਾਹੀਂ ਕੀਤੀ ਬੇਦਲੀ ਨੂੰ ਉਸਨੂੰ ਫਰਾਗਤੀ ਦਿੰਦਾ ਹਾਂ, ਜੇ ਉਹਦੇ ਬੇਦਲੀ ਰੱਦ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦੀ।

ਮੈਂ, ਅੰਮੋਕ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਬੋਧ ਰਾਜ ਵਾਸੀ ਨੰਬਰ 1735/8, ਮਹਾਨਗਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜਲੰਧਰ ਦਾ ਗਠਿ ਵਾਲਾ ਹਾਂ। ਮੈਂ ਆਪਣੇ ਲੜਕੇ ਚਾਹਲ ਨੂੰ ਮਿਤੀ 10.11.2021 ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੱਲ-ਅਚੱਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਲ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤਾ। ਪਰ ਹੁਣ ਮੇਰਾ ਲੜਕਾ ਚਾਹਲ ਮੇਰੇ ਕਹਿਣੇ-ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਮੈਂ ਉਸ ਦੀ ਬੇਦਲੀ ਵਾਪਸ ਲੈਣਾ ਹਾਂ। ਮੇਰਾ ਲੜਕਾ ਚਾਹਲ ਮੇਰੀ ਚੱਲ-ਅਚੱਲ ਜਾਇਦਾਦ ਦੀ ਪੁਰਾ ਬੇਦਲੀ ਹੋਵੇਗਾ। (ਕੀ ਕੋਈ)

ਮੈਂ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੁਖਤਾਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਹਾਂ। ਇਹ ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਨਾਂਅ ਕਰਕੇ ਮੇਰੀ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਇਤਰਾਜ਼ ਹੈ/ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਆਪਣਾ ਇਤਰਾਜ਼ ਨਾਮ ਨਿੱਕ ਨਿੱਕ ਦੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ 15 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਨਿਮਨਲਿਖਤ ਪਤਾ ਤੱਕ ਇਸ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਕਰਵਾਉਣਾ।

ਮੈਂ, ਰਜਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਮਿਲਾਨੀ ਰਾਮ ਵਾਸੀ ਨਿੱਕ ਨਿੱਕ ਦੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ 15 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਉੱਪਰ ਲਿਖਿਆ ਪਤਾ ਤੱਕ ਇਸ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਕਰਵਾਉਣਾ।

ਮੈਂ, ਰਜਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਮਿਲਾਨੀ ਰਾਮ ਵਾਸੀ ਨਿੱਕ ਨਿੱਕ ਦੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ 15 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਉੱਪਰ ਲਿਖਿਆ ਪਤਾ ਤੱਕ ਇਸ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਕਰਵਾਉਣਾ।

ਮੈਂ, ਦਲਬੀਰ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਮਿਲਾਨੀ ਰਾਮ ਵਾਸੀ ਨਿੱਕ ਨਿੱਕ ਦੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ 15 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਉੱਪਰ ਲਿਖਿਆ ਪਤਾ ਤੱਕ ਇਸ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਕਰਵਾਉਣਾ।

ਮੈਂ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੁਖਤਾਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਹਾਂ। ਇਹ ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਨਾਂਅ ਕਰਕੇ ਮੇਰੀ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਇਤਰਾਜ਼ ਹੈ/ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਆਪਣਾ ਇਤਰਾਜ਼ ਨਾਮ ਨਿੱਕ ਨਿੱਕ ਦੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ 15 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਉੱਪਰ ਲਿਖਿਆ ਪਤਾ ਤੱਕ ਇਸ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਕਰਵਾਉਣਾ।

ਮੈਂ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੁਖਤਾਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਹਾਂ। ਇਹ ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਨਾਂਅ ਕਰਕੇ ਮੇਰੀ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਇਤਰਾਜ਼ ਹੈ/ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਆਪਣਾ ਇਤਰਾਜ਼ ਨਾਮ ਨਿੱਕ ਨਿੱਕ ਦੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ 15 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਉੱਪਰ ਲਿਖਿਆ ਪਤਾ ਤੱਕ ਇਸ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਕਰਵਾਉਣਾ।

ਮੈਂ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੁਖਤਾਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਹਾਂ। ਇਹ ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਨਾਂਅ ਕਰਕੇ ਮੇਰੀ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਇਤਰਾਜ਼ ਹੈ/ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਆਪਣਾ ਇਤਰਾਜ਼ ਨਾਮ ਨਿੱਕ ਨਿੱਕ ਦੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ 15 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਉੱਪਰ ਲਿਖਿਆ ਪਤਾ ਤੱਕ ਇਸ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਕਰਵਾਉਣਾ।

ਕਲਮੀਨੀਯੀਡ ਇਮਿਡਿਰਾਰ

ਬੇਦਲੀ ਨੋਟਿਸ ਮੈਂ ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਲਾਲ ਚੰਦ ਵਾਸੀ 2286/14 ਗਲੀ ਵਿਕਾਸ ਇੰਸਾਈਡ ਰਾਹੀਂ ਕੋਟ ਕਟਰਾ ਸੱਤੀ ਰਾਮ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਵਿਖਾਨ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਮੇਰਾ ਲੜਕਾ ਇਸ਼ਮੀਤ ਚੌਠੀ ਅਤੇ ਮੇਰੀ ਪਤਨੀ ਸੁਨੀਤਾ ਚੌਠੀ ਅਤੇ ਲੜਕੀ ਪਾਠਲ ਚੌਠੀ ਤਿੰਨ ਮੇਰੇ ਕਹਿਣੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹਨ, ਆਪਣੀ ਮਨ ਮਰਜ਼ੀ ਦੇ ਮਾਲਕ ਹਨ ਅਤੇ ਬਹੁਤ ਤੰਗ ਪਰਿਵਾਰ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਮੈਂ 23 ਜੁਲਾਈ ਤੋਂ ਅੱਲਗ ਰਹਿ ਰਿਹਾ ਹਾਂ। ਮੈਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਤਿੰਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੱਲ-ਅਚੱਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਲ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਅਤੇ ਚੰਗੇ ਮਾੜੇ ਕੰਮਾਂ ਦਾ ਮੈਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਵਾਂਗਾ ਉਹ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਣਗੇ। ਮੇਰਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਕੋਈ ਤਲਕ-ਵਾਸਤਾ ਨਹੀਂ।

ਮੈਂ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੁਖਤਾਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਹਾਂ। ਇਹ ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਨਾਂਅ ਕਰਕੇ ਮੇਰੀ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਇਤਰਾਜ਼ ਹੈ/ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਆਪਣਾ ਇਤਰਾਜ਼ ਨਾਮ ਨਿੱਕ ਨਿੱਕ ਦੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ 15 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਉੱਪਰ ਲਿਖਿਆ ਪਤਾ ਤੱਕ ਇਸ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਕਰਵਾਉਣਾ।

ਮੈਂ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੁਖਤਾਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਹਾਂ। ਇਹ ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਨਾਂਅ ਕਰਕੇ ਮੇਰੀ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਇਤਰਾਜ਼ ਹੈ/ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਆਪਣਾ ਇਤਰਾਜ਼ ਨਾਮ ਨਿੱਕ ਨਿੱਕ ਦੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ 15 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਉੱਪਰ ਲਿਖਿਆ ਪਤਾ ਤੱਕ ਇਸ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਕਰਵਾਉਣਾ।

ਮੈਂ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੁਖਤਾਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਹਾਂ। ਇਹ ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਨਾਂਅ ਕਰਕੇ ਮੇਰੀ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਇਤਰਾਜ਼ ਹੈ/ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਆਪਣਾ ਇਤਰਾਜ਼ ਨਾਮ ਨਿੱਕ ਨਿੱਕ ਦੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ 15 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਉੱਪਰ ਲਿਖਿਆ ਪਤਾ ਤੱਕ ਇਸ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਕਰਵਾਉਣਾ।

ਮੈਂ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੁਖਤਾਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਹਾਂ। ਇਹ ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਨਾਂਅ ਕਰਕੇ ਮੇਰੀ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਇਤਰਾਜ਼ ਹੈ/ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਆਪਣਾ ਇਤਰਾਜ਼ ਨਾਮ ਨਿੱਕ ਨਿੱਕ ਦੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ 15 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਉੱਪਰ ਲਿਖਿਆ ਪਤਾ ਤੱਕ ਇਸ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਕਰਵਾਉਣਾ।

ਮੈਂ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੁਖਤਾਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਹਾਂ। ਇਹ ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਨਾਂਅ ਕਰਕੇ ਮੇਰੀ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਇਤਰਾਜ਼ ਹੈ/ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਆਪਣਾ ਇਤਰਾਜ਼ ਨਾਮ ਨਿੱਕ ਨਿੱਕ ਦੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ 15 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਉੱਪਰ ਲਿਖਿਆ ਪਤਾ ਤੱਕ ਇਸ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਕਰਵਾਉਣਾ।

ਮੈਂ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੁਖਤਾਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਹਾਂ। ਇਹ ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਨਾਂਅ ਕਰਕੇ ਮੇਰੀ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਇਤਰਾਜ਼ ਹੈ/ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਆਪਣਾ ਇਤਰਾਜ਼ ਨਾਮ ਨਿੱਕ ਨਿੱਕ ਦੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ 15 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਉੱਪਰ ਲਿਖਿਆ ਪਤਾ ਤੱਕ ਇਸ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਕਰਵਾਉਣਾ।

ਮੈਂ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੁਖਤਾਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਹਾਂ। ਇਹ ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਨਾਂਅ ਕਰਕੇ ਮੇਰੀ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਇਤਰਾਜ਼ ਹੈ/ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਆਪਣਾ ਇਤਰਾਜ਼ ਨਾਮ ਨਿੱਕ ਨਿੱਕ ਦੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ 15 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਉੱਪਰ ਲਿਖਿਆ ਪਤਾ ਤੱਕ ਇਸ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਕਰਵਾਉਣਾ।

ਮੈਂ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੁਖਤਾਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਹਾਂ। ਇਹ ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਨਾਂਅ ਕਰਕੇ ਮੇਰੀ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਇਤਰਾਜ਼ ਹੈ/ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਆਪਣਾ ਇਤਰਾਜ਼ ਨਾਮ ਨਿੱਕ ਨਿੱਕ ਦੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ 15 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਉੱਪਰ ਲਿਖਿਆ ਪਤਾ ਤੱਕ ਇਸ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਕਰਵਾਉਣਾ।

ਮੈਂ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੁਖਤਾਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਹਾਂ। ਇਹ ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੰਨਣ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਨਾਂਅ ਕਰਕੇ ਮੇਰੀ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਇਤਰਾਜ਼ ਹੈ/ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਆਪਣਾ ਇਤਰਾਜ਼ ਨਾਮ ਨਿੱਕ ਨਿੱਕ ਦੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ 15 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਉੱਪਰ ਲਿਖਿਆ ਪਤਾ ਤੱਕ ਇਸ ਦਰਤ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਕਰਵਾਉਣਾ।

Change of Name I, Manjit Singh S/o Hira Singh R/O Village Fatehpur PO Hariana Tehsil & Distt. Hoshiarpur Punjab declare that my passport no A4494608 My wife name has been wrongly mention Sukhwinder Kaur but her correct name Sukhwinder Kaur.

I, Jaskaran S/o Harmesh Singh R/o VPO Dhakwal Distt. Hoshiarpur, Punjab, India. Have changed my name from Jaskaran to Jaskaran Singh. Singh is my Surname. All concerned note please.

I, Bikramjit Singh S/o. Batwaj Singh Village Jodhe, Tehsil Baba Bakala, District Amritsar Have changed my name from Bikramjit Singh to Singh Bikramjit. Concerned Note.

I, Meena W/o Arun Kumar R/O H.No.2, Gali No.11, Batala Road, Pawan Nagar, Amritsar, Punjab have changed my name from Meena to Meena Puri. Concerned note.

I, Davinder Singh Bhogal S/o Malkiat Singh R/O 267/8, Vij Nagar, Kishanpura Chowk, Jalandhar, have changed the name of my minor son from Arshveer Singh to Arshveer Singh Bhogal. Concerned note.

I, Davinder Singh Bhogal S/o Malkiat Singh R/O 267/8, Vij Nagar, Kishanpura Chowk, Jalandhar, have changed the name of my daughter from Harneet Kaur to Harneet Kaur Bhogal. Concerned note.

I, Munish Kaura S/o Varinder Kumar Kaura R/O 3/A, Albert Road, New Majitha House, Amritsar, have changed my name from Munish Kaura to Manish Kaura. All concerned note. (Kiran)

I, Joginder Paul S/o Hari Paul, R/O Vill. Mehmulla Mahlan, Tehsil Shahkot Distt. Jalandhar (Punjab) have Changed my name Joginder Paul to Joginder Singh. Concerned May Note.

I, Balbir Kaur W/o Satpal Singh R/O Village Kot Khurd, P.O. Kot Kalan, Tehsil and Distt. Jalandhar, have changed my name from Balvir Kaur to Balbir Kaur. All note. (8114)

I, Deepika Alias Bhanu Mahajan W/o Rajiv Kant Mahajan R/O H.No.a-435 Guru Amardass Avenue Ajnala Road Amritsar Have Changed My Name To Bhanu Mahajan

I, Kulwinder Kaur W/o Tarlochan Singh R/O J18/707, Gali No.3, Kot Mit Singh Tarn Taran Road, Amritsar have changed my name to Harmeet Kaur I, Jaspal Singh S/o Beant Pal Singh R/O H.No.51-A, Pyramid City Sultanwind Daburji Link Road, Amritsar have declare that Singh is my Surname and Jaspal is my Given Name.

I, Baljinder Kaur W/o Jaspal Singh R/O H.No.51-A, Pyramid City Sultanwind Daburji Link Road, Amritsar have declare that Kaur is my Surname and Baljinder is Given Name

I, Lakhvinder Singh S/o Tehal Singh R/O VPO Valtoha Tehsil Patti District Tarn Taran have changed my name from Lakhvinder Singh to Lakhvinder Singh

I, Ravi Sharan W/o Surinder Kumar Kaul, H.No-237, Mohan Vihar, Ladhwali, Jalandhar Pin Code 144007 have changed my name from Ravi Sharan to Ravi Sharan Kaul. (K.V.)

I, Rattan Lal Alias Rattan Singh S/o Shingara Singh R/O H.No.542, Hargobind Pura Wadala Road, Chheharta District Amritsar have changed my name Rattan Lal Alias Rattan Singh to Rattan Singh

I, Lukhwinder Singh S/o Sukhdev Singh R/O Vill.Tola Nangal Po Raja Sansi Tehsil Ajnala Amritsar Have Changed My Name To Lakhvinder Singh

I, Tejinder Pal Singh S/o Surinder Singh R/O L6 H.No.1106, Gali No.3, New Shaheed Udharn Singh Nagar Amritsar have changed my name from Tejinder Pal Singh to Tajinder Pal Singh

I, Ritu Taneja and Ritu Khosla W/o Late S. Kapil Khosla W/O H.No. 521/5, Gali Kamboj wali, Laxmansar Chowk, Amritsar have certified that above both name's are mine one and same person.

Change of Name I, Harjit Kaur w/o Jaspal Singh R/o Hargobind Nagar Dhogri Road, Jalandhar have changed my name to Harjeet Kaur. All Please Note.

I, Paramjit Kaur w/o Boor Singh R/o Vill. Jourian Kalan, Po. Dera Baba Nanak, Gurdaspur, Punjab-143604 have changed my name spelling to Parmjeet Kaur. All Please Note.

I, Burh Singh s/o Mohinder Singh R/o Vill. Jourian Kalan, Po. Dera Baba Nanak, Gurdaspur, Punjab-143604 have changed my name spelling to Boor Singh. All Please Note.

I, Manjeet Kaur w/o Ranjit Singh R/o VPO. Dhapal, Distt.Kapurthala, Punjab have changed my name from Manjeet Kaur to Manjit Kaur. All Please Note.

I, Bakshinder Singh s/o Balbir Singh R/o VPO. Nurpur Lubana, Distt. Kapurthala-144804, Punjab have changed my name as Bakshinder Singh. All Please Note.

I, Ajay Kumar s/o Darshan Lal R/O.H.No.31, New Dashmesh Nagar, Ladowali Road, Jalandhar-144001 Punjab have changed my name to Ajay Vohra. All Please Note.

I, Agampreet Kaur Malhotra o Gurvinder Singh r/o H.No.146, Tircon Park, Aman Nagar, Jalandhar-144004, Punjab have changed my name to Agampreet Kaur. All Please Note.

I, Kuwar Chawla s/o Raj Kumar Chawla r/o 19, Akash Colony, Jalandhar have change my name from Kuwar Chawla to Kunwar Chawla. All Please Note.

I, Balvinder Raj Bali s/o Pnuu Ram r/o 185, Tower Enclave, Phase-2, Jalandhar, Punjab-144003 have changed my name as Balvinder Raj. All Please Note.

I, Jaskaran Singh Lubana s/o Gurcharan Singh Lubana r/o H.No.636/3, Ward No.13, Shakti Nagar, Jalandhar, Punjab-144201 have changed my name to Jaskaran Singh. All Please Note.

I, Balbir Kaur w/o Sarbjit Singh R/o Alamgir Kalasanganh, Kapurthala, Punjab-144623 have changed my name to Baljit Kaur. All Please Note.

I, Surjivan Lal s/o Harbals r/o Lakhnapan, Jalandhar, Punjab-144633 have changed my name to Sarjivan Lal. All Please Note.

I, Paramjit w/o Boor Singh R/o Vill.Jourian Kalan, Po.Dera Baba Nanak, Gurdaspur, Punjab-143604 have changed my name spelling to Parmjeet Kaur. All Please Note.

I, Burh Singh s/o Mohinder Singh R/o Vill.Jourian Kalan, Po.Dera Baba Nanak, Gurdaspur, Punjab-143604 have changed my name spelling to Boor Singh. All Please Note.

I, Paramjit w/o Ajay Kumar R/O H.No. 346, Gali No.10, Fauji Wali Gali, Rama Mandi, Jalandhar have changed my name from Paramjit to Paramjit Kaur. All Please Note.

I, Shashi Kanta Alias Kanta W/o Tarsem Lal R/O H.No.07, Near P.N.B. Bank, New Rasila Nagar, Basti Danishmandi, Jalandhar, Punjab have changed my name from Shashi Kanta Alias Kanta to Sashi Kanta. All Please Note.

I, Jatindev Kaur Nijjar W/o Dilbagh Singh R/o VPO. Drawan, Distt. Jalandhar, Punjab have changed my name from Jatindev Kaur Nijjar to Jatindev Kaur. All Please Note.

I, Anju Devi W/O Manikant R/O At Fatehpur.p.o Bishambharchak ,P.s Amarpur, Banka Have Declared That In My Lic Policy No. 525153960 My Name Is Wrongly Mentioned As Sunita Devi W/O Manoj Sah That Both Are Names Of Mine. Both Are One And The Same Person.

ਸੇਂਟ ਕਬੀਰ ਸਕੂਲ ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਿਦਕਪੁੰਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਲੈਟਰੀਨੈਟ ਬਣ ਕੇ ਮੀਲ-ਪੱਥਰ ਕਾਇਮ ਕੀਤਾ



ਸੇਂਟ ਕਬੀਰ ਸਕੂਲ ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਿਦਕਪੁੰਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਲੈਟਰੀਨੈਟ ਬਣ ਕੇ ਮੀਲ-ਪੱਥਰ ਕਾਇਮ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਸੇਂਟ ਕਬੀਰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਤਰਫ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਲਈ ਹਰ ਸੌਭਾ ਯਤਨ ਕਰਦੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਕਾਰਜ ਲਈ ਸਕੂਲ ਦੇ ਹੋਟਰਾ ਮਿਹਨਤੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਿਦਕਪੁੰਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਲੈਟਰੀਨੈਟ ਬਣ ਕੇ ਮੀਲ-ਪੱਥਰ ਕਾਇਮ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਸੇਂਟ ਕਬੀਰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਤਰਫ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਲਈ ਹਰ ਸੌਭਾ ਯਤਨ ਕਰਦੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਕਾਰਜ ਲਈ ਸਕੂਲ ਦੇ ਹੋਟਰਾ ਮਿਹਨਤੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਿਦਕਪੁੰਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਲੈਟਰੀਨੈਟ ਬਣ ਕੇ ਮੀਲ-ਪੱਥਰ ਕਾਇਮ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਸੇਂਟ ਕਬੀਰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਤਰਫ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਲਈ ਹਰ ਸੌਭਾ ਯਤਨ ਕਰਦੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਕਾਰਜ ਲਈ ਸਕੂਲ ਦੇ ਹੋਟਰਾ ਮਿਹਨਤੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਿਦਕਪੁੰਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਲੈਟਰੀਨੈਟ ਬਣ ਕੇ ਮੀਲ-ਪੱਥਰ ਕਾਇਮ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਸਿਦਕਪੁੰਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਲੈਟਰੀਨੈਟ ਬਣ ਕੇ ਮੀਲ-ਪੱਥਰ ਕਾਇਮ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਸੇਂਟ ਕਬੀਰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਤਰਫ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਲਈ ਹਰ ਸੌਭਾ ਯਤਨ ਕਰਦੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਕਾਰਜ ਲਈ ਸਕੂਲ ਦੇ ਹੋਟਰਾ ਮਿਹਨਤੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਿਦਕਪੁੰਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਲੈਟਰੀਨੈਟ ਬਣ ਕੇ ਮੀਲ-ਪੱਥਰ ਕਾਇਮ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਸੇ

ਬਰਸਾਤੀ ਨਾਲੇ ਦੀ ਵਿਧਾਇਕ ਚੱਢਾ ਨੇ ਸਫ਼ਾਈ ਆਰੰਭ ਕਰਵਾਈ



ਨਹੁਪੁਰ ਬੇਦੀ, (ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਰਕੋਲ)-ਸ਼ਹਿਰ 'ਚ ਗੁਜਰਦੇ ਬਰਸਾਤੀ ਨਾਲੇ ਦੀ ਸਫ਼ਾਈ ਤੋਂ ਸਫ਼ਾਈ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਿਤ ਝਲ ਰਹੇ ਨਾਲੇ ਲਈ ਉਦੋਂ ਰਾਹਤ ਦੀ ਖ਼ਬਰ ਆਈ ਜਦੋਂ ਖੁੱਦ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਦਿਨੋਬ ਚੱਢਾ ਨੇ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋ ਕੇ ਉਕਤ ਨਾਲੇ ਦੀ ਸਫ਼ਾਈ ਦਾ ਕਾਰਜ ਆਰੰਭ ਕਰਵਾਇਆ। ਸ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੋ ਕਿ ਕਈ ਦਹਾਕਿਆਂ ਤੋਂ ਸਫ਼ਾਈ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਉਕਤ ਨਾਲਾ ਗੰਦਗੀ

ਰਾਜ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਸਹਿਤ ਡੋਨੇਜ਼ ਵਿਭਾਗ ਅਤੇ ਲੋਕ ਨਿਰਮਾਣ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਹੇਠ ਉਕਤ ਨਾਲੇ ਦੀ ਸਫ਼ਾਈ ਦਾ ਹੌਲਾ ਬੋਲ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਕਾਰਜ ਆਰੰਭ ਕਰਵਾਇਆ। ਚੱਢਾ ਨੇ ਆਖਿਆ ਕਿ ਨੁਰਪੁਰਬੇਦੀ ਸ਼ਹਿਰ 138 ਪਿੰਡਾਂ ਦਾ ਕੇਂਦਰ ਬਿੰਦੂ ਹੈ ਜਿਸਦਾ ਪ੍ਰਭਾਵ ਹਰਨਾਂ ਪਿੰਡਾਂ 'ਤੇ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਹੋਰਨਾਂ ਦੀ ਗੱਲ ਕਿ ਸ਼ਹਿਰ 'ਚ ਹੋ ਕੇ ਗੁਜਰਦੇ ਇਸ ਬਰਸਾਤੀ ਨਾਲੇ ਦੀ ਕਰੀਬ 3 ਦਹਾਕਿਆਂ ਤੋਂ ਸਫ਼ਾਈ ਨਹੀਂ ਕਰਵਾਈ ਗਈ ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬਰਸਾਤ ਦੇ ਦਿਨਾਂ 'ਚ ਭਾਰੀ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਝੱਲਣੀ ਪੈਂਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਕਤ ਸਫ਼ਾਈ ਦਾ ਕੰਮ ਬੀ.ਡੀ.ਪੀ.ਓ. ਨੁਰਪੁਰਬੇਦੀ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਹੇਠ ਮੁਕੰਮਲ ਕਰਕੇ ਸਮੁੱਚੀ ਸ਼ਹਿਰ ਸੁਫਲ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਜਿਸ ਕਿਸੇ ਨੇ ਵੀ ਉਕਤ ਨਾਲੇ 'ਤੇ ਕਬਜ਼ਾ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ ਉਹ ਸ਼ਹਿਰ ਦੀ ਭਲਾਈ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖ ਕੇ ਉਕਤ ਕਬਜ਼ੇ ਆਪਣੇ-ਆਪ ਛੱਡ ਕੇ ਵਿਚੇਰੇ ਨਾਗਰਿਕ ਹੋਣ ਦਾ ਸਬੂਤ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ। ਨਗਰ ਪੰਚਾਇਤ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਾ. ਜਗਨਨਾਥ ਭੰਡਾਰੀ ਤੋਂ ਸਰਪੰਚ ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਵਿਧਾਇਕ ਚੱਢਾ ਦਾ ਇਸ ਉਪਰਾਲੇ ਲਈ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਤਰਫ਼ੋਂ ਠਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬੀ.ਡੀ.ਪੀ.ਓ. ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ, ਐੱਸ.ਡੀ.ਓ. ਡੋਨੇਜ਼ ਵਿਭਾਗ ਪ੍ਰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ, ਜੇ.ਡੀ. ਡੋਨੇਜ਼ ਦੀਪਕ ਕੁਮਾਰ, ਜੇ.ਡੀ. ਲੋਕ ਨਿਰਮਾਣ ਵਿਭਾਗ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ, ਮਨਰੰਗਾ ਤੋਂ ਜੇ. ਡੀ. ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ, ਪਾਰਕਰਮ ਤੋਂ ਜੇ. ਡੀ. 1-1 ਸੁਰਿੰਦਰਪਾਲ ਆਦਿ ਅਧਿਕਾਰੀ ਅਤੇ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਬਲਬੀਰ ਮਾਧੋਪੁਰੀ ਦੀ ਸਵੈਜੀਵਨੀ 'ਛਾਂਗਿਆ ਰੁੱਖ' ਤੇ ਹੋਰ ਪੜ੍ਹੀਆਂ ਪੁਸਤਕਾਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ

ਖ਼ਬਰ (ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ ਸ਼ਹਿਰ)-ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਹਿੰਦੂ ਬਿਗਰਾਮਪੁਰ ਬੋਟ ਦੀ ਮਾਸਿਕ ਇਕੱਠਤਾ ਸਭਾ ਦੇ ਦਫ਼ਤਰ ਕੰਪਲੈਕਸ ਵਿੱਚ ਹਰਨਾਮ ਸਿੰਘ ਡੱਲਾ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਈ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਜਨਵਾਰੀ ਲੇਖਕ ਹਰਜਨ ਸਿੰਘ ਦੀ ਮੌਤ ਉੱਤੇ ਸ਼ੋਕ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਉਪਰੰਤ ਹਾਜ਼ਰ ਸਾਹਿਤਕਾਰਾਂ ਅਤੇ ਸਾਹਿਤ ਪ੍ਰੀਤੀਆਂ ਵਲੋਂ ਪਿਛਲੇ ਮਹੀਨੇ ਪੜ੍ਹੀਆਂ ਪੁਸਤਕਾਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਨੌਜਵਾਨ ਸਹਿਤ ਕ੍ਰਮ ਹੋਰ ਸਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਦੀ ਜੀਵਨੀ, ਨਾਵਲਕਾਰ ਸੰਤਵੀਰ ਸੁਖਸੀਪ, ਗੁਰਦਿਆਲ ਦਲਾਲ ਅਤੇ ਧਰਮਪਾਲ ਸਾਹਿਲ ਦੀਆਂ ਕਹਾਣੀਆਂ, ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਨੇ ਅਰੁੰਧਤੀ ਰਾਏ ਦਾ ਨਾਵਲ 'ਦਰਬਾਰ-ਏ-ਖੁਸੀਆਂ ਬੋਧਨਾਹ', ਡਾਕਟਰ ਰਾਜਪਾਲ ਸਿੰਘ ਵਲੋਂ ਕਵਿੰਦਰ ਵਾਲੀਆਂ ਦੀ ਪੁਸਤਕ 'ਤਨਖਾਹੀਏ', ਪਰਮਿੰਦਰ ਪੰਮ ਨੇ ਚਰਨਜੀਤ ਦੇਵੀਵਾਲ ਦੀ ਪੁਸਤਕ 'ਅੱਭੀ ਤਕ ਇਸਕੇ ਤਾਰੀ ਹੋ', ਹਰਨਾਮ ਸਿੰਘ ਡੱਲਾ ਵਲੋਂ ਬਲਬੀਰ ਮਾਧੋਪੁਰੀ ਦੀ ਸਵੈ ਜੀਵਨੀ 'ਛਾਂਗਿਆ ਰੁੱਖ' ਦੀ ਸੁਰਚਨਾ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਲਬੀਰ ਮਾਧੋਪੁਰੀ ਨੇ ਆਪਣੀ ਜੀਵਨੀ ਲਿਖਦਿਆਂ ਪੰਜਾਬੀ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਦਾ ਸੰਤਕਾਰ ਕੀਤਾ ਹੈ ਜਿਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਲਿਤ ਵਿਗਿਆਨ ਵਿੱਚ ਬੋਲੀ ਜਾਂਚੀ ਭਾਸ਼ਾ ਨੂੰ ਕਲਮੀ ਛੋਟਾਂ ਦੇ ਕੇ ਸਥਾਨਕ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਭਾਸ਼ਾ ਨੂੰ ਮਕਬੂਲ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਦਲਿਤ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਅਫ਼ਤੂ ਹੋਣ ਦਾ ਸੰਤਾਪ ਵੀ ਭੋਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਕਾਲੇ ਰੋਜ਼ ਵਿੱਚ ਖੱਬੀ



ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਦਰਿਸ਼ਤ ਦੇ ਪਛਾਣਵੇਂ ਵੀ ਜਰੇ ਹਨ। ਪਰ ਆਪਣੀ ਪਿਤਾ ਵਲੋਂ ਬਲਬੀਰ ਮਾਧੋਪੁਰੀ ਨੂੰ ਜੋ ਦੇਖਣਾ ਚਾਹਿਆ ਸੀ, ਉਸ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਨੇ ਖੁਬਸੂਰਤ ਗੀਤ, ਡਾਕਟਰ ਰਾਜਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਮਿਮਾਨ ਰਚਨਾ ਕਿਸ ਨੇ ਨਿਗਾਹਾਂ ਜੋ ਸਾਗਰ ਵਿੱਚ ਆਉਦੇ ਉੱਚੇ ਬਿਰਾਜਮਾਨ ਵੀ ਹੋ ਸਨ। ਮਾਧੋਪੁਰੀ ਦੀ ਜੀਵਨੀ ਪੰਜਾਬੀ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰ ਭਾਰਤੀ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਛਪਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਆਕਸਫੋਰਡ ਪ੍ਰੈੱਸ ਨੇ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਵਿੱਚ ਅਨੁਵਾਦ ਕਰਵਾ ਕੇ ਵੀ ਪਾਠਕਾਂ ਤੱਕ ਪੁੱਜਣੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਡੱਲਾ ਵਲੋਂ ਇਹ ਸਵੈ-ਜੀਵਨੀ ਪੜ੍ਹਨ ਦੀ ਪਾਠਕਾਂ ਨੂੰ ਸਲਾਮ ਦੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਮੌਤ ਲਾਲ ਰਾਹੀਂ ਵਲੋਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਇਤਿਹਾਸਕ ਪਾਰੀਕ ਗ੍ਰੰਥ 'ਮਹਾਂਭਾਰਤ' ਦੀ ਵਿਸ਼ਾਲਤਾ ਉੱਤੇ ਪੱਛੀ ਝਾਤ ਪ੍ਰਦਾਈ। ਸਾਹਿਤਕ

ਜਨਮ ਦਿਨ ਮੁਬਾਰਕ



ਨਵਰਾਜ ਸਿੰਘ ਅੰਜਲਾ, ਕਪੂਰਥਲਾ

ਗੱਟਾ ਮੰਡੀ ਕਾਸੂ ਨੇੜੇ ਬੰਨ੍ਹ 'ਚ ਪਏ ਪਾੜ ਨੂੰ ਕੁਝ ਦਿਨਾਂ 'ਚ ਪੂਰ ਲਿਆ ਜਾਵੇਗਾ : ਬਲਕਾਰ ਸਿੰਘ

ਲੋਹਿਆਂ ਖਾਸ, (ਕੋਰੋਬਵਰ, ਗੰਨਾ ਬਰਮਾ) : ਬੀਤੇ ਦਿਨੀਂ ਭਾਰੀ ਬਾਰਸ਼ ਕਾਰਨ ਸਤਲੁਜ ਦੱਬਿਆਂ ਦੇ ਪੱਕਾ ਬਸਤੀ ਨੇੜੇ ਪੁਸ਼ੀ ਬੰਨ੍ਹ ਵਿੱਚ ਪਏ 900 ਫੁੱਟ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦੇ ਪਾੜ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵਲੋਂ ਉੱਘੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਪ੍ਰੇਮੀ ਅਤੇ ਮੌਜੂਦ ਰਾਜ ਸਭਾ ਸੰਤ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਸੀਚੇਵਾਲ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਆਉਂਦੇ ਕੁਝ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਪੂਰ ਕੇ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਨੂੰ ਵੱਡੀ ਰਾਹਤ ਦੁਆਈ ਜਾਵੇਗੀ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਮੰਤਰੀ ਬਲਕਾਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸੰਤ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਸੀਚੇਵਾਲ, ਨਕੋਦਰ ਤੋਂ ਵਿਧਾਇਕ ਇੰਦਰਜੀਤ ਕੌਰ ਮਾਨ, ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਾਰੰਗਲ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪਿੰਡਾਂ ਤੋਂ ਆਈ ਸੰਗਤ ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਵਿੱਚ ਉਕਤ ਕਾਰਜ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕਰਵਾਉਂਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਲਗਾਤਾਰ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਜਾਨ-ਮਾਲ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਬੰਨ੍ਹ ਜਾ ਰਹੇ ਬੰਨ੍ਹ ਦੇ ਕੰਮ ਦਾ ਜਾਇਜ਼ਾ ਲੈ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਕ ਟੀਮਾਂ ਅਤੇ ਸੰਗਤ ਦੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਆਉਂਦੇ ਕੁਝ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਇਹ ਪਾੜ ਪੂਰ ਕੇ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਜੀਵਨ ਮੁੜ ਸੁਖਾਲੀ ਪਟੜੀ 'ਤੇ ਲਿਆਂਦਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਹਰ ਸੰਭਵ ਮਦਦ ਲਈ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ



ਉਪਰਾਲੇ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ ਅਤੇ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਬਿਜਲੀ ਸੁਖਾਲਾਈ ਦੀ ਗਾਰੰਟੀ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਮੋਡੀਕਲ ਟੀਮਾਂ ਲਗਾਤਾਰ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਜਾਂਚ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਖੇਤਰਾਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਇਲਾਕਿਆਂ ਦੇ ਪਰਵਾਰਾਂ ਲਈ ਮਦਦ ਲੈ ਕੇ ਪਹੁੰਚ ਰਹੇ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੁਦਰਤੀ ਆਫ਼ਤ ਕਾਰਨ ਬਣੇ ਮੌਜੂਦਾ ਹਲਾਤ 'ਤੇ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕਾਬੂ ਪਾ ਲਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਰਾਜ ਸਭਾ ਮੈਂਬਰ ਸੰਤ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਸੀਚੇਵਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ

ਪਹਿਲਾਂ ਵਾਂਗ ਆਪਣੀਆਂ ਫ਼ਸਲਾਂ ਅਤੇ ਘਰਾਂ ਦੀ ਸਾਂਭ-ਸੰਭਾਲ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾ ਸਕਣ। ਵਿਧਾਇਕ ਇੰਦਰਜੀਤ ਕੌਰ ਮਾਨ ਨੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਅਤੇ ਸੰਗਤ ਦੇ ਦੋਸ਼ਟ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੰਡੀਆਂ ਵਿੱਚ ਪਏ ਪਾੜ ਨੂੰ ਕੁਝ ਹੀ ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਪੂਰ ਕੇ ਇਲਾਕੇ ਨੂੰ ਰਾਹਤ ਦਿਵਾਈ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਗੱਟਾ ਮੰਡੀ ਕਾਸੂ ਦਾ ਕਾਰਜ ਮੁਕੰਮਲ ਹੋਣ ਨਾਲ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮੌਜੂਦਾ ਹਲਾਤ ਤੋਂ ਨਿਜਾਤ ਮਿਲੇਗੀ। ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਾਰੰਗਲ ਨੇ ਪਾੜ ਦੇ ਦੋਵਾਂ ਪਾਸਿਆਂ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਕੰਮ ਦਾ ਜਾਇਜ਼ਾ ਲੈਂਦਿਆਂ ਸਬੰਧਿਤ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ ਕਿ ਉਹ ਹਰ ਵੀ ਵੇਰੋ ਸਮਰਥਣ ਭਾਵਨਾ ਨਾਲ ਇਸ ਲੋਕਪੰਖੀ ਕਾਰਜ ਨੂੰ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਨੇਪਰੇ ਚਾੜ੍ਹਨ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਠੀਕੀ ਨਾ ਛੱਡਣ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਪੁਲਸ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਾੜ ਵਾਲੀ ਥਾਂ 'ਤੇ ਟਰਾਲੀਆਂ-ਟਿੱਪਰ ਆਦਿ ਆਉਣ ਲਈ ਸੁਖਾਲੀ ਅਵਸਥਾਈ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ। ਕੈਬਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਬਲਕਾਰ ਸਿੰਘ, ਵਿਧਾਇਕ ਇੰਦਰਜੀਤ ਕੌਰ ਮਾਨ ਅਤੇ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨੇ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਦੀ ਟੀਮ ਵਲੋਂ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਚੈਕਅਪ ਅਤੇ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਦਵਾਈਆਂ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀ।

ਜਟੇਸ਼ਵਰ ਮੰਦਰ ਮੇਲੇ ਦੌਰਾਨ ਰੋਹੜੀ-ਫੜੀ ਵਾਲਿਆਂ ਦੀ ਕੀਤੀ ਚੈਕਿੰਗ



ਨਹੁਪੁਰ ਬੇਦੀ (ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਰਕੋਲ)- ਡਾ. ਮਹਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਰੁਪਨਗਰ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਤਹਿਤ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫਸਰ ਡਾ. ਵਿਧਾਨ ਚੰਦਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਮੰਦਰ ਮੇਲੇ ਵਿਖੇ ਦੌਰਾਨ ਚੈਕਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਜਿਆਦਾ ਖਿੱਚੇ ਹੋਏ ਵੱਡੇ ਵੇਚਣ ਅਤੇ ਖਾਣ ਤੋਂ ਗੁਰੇਜ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਗਿਆ। ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਹੋਲਬ ਸੁਪਰਵਾਈਜਰ ਨੇ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦੁੱਧ ਭੋਜਨ ਅਤੇ ਦੁੱਧਿਤ ਪਾਣੀ ਪੀਣ ਨਾਲ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਤੋਂ

ਬੇਲਾ ਕਾਲਜ ਨੇ ਤਿੰਨ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਕੋਰਸਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ ਵਿਸ਼ਵ ਯੁਵਾ ਹੁਨਰ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ



ਸ਼੍ਰੀ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ (ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕਾਲਾ)-ਵਿਸ਼ਵ ਯੁਵਾ ਹੁਨਰ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਮਨਾਉਣ ਲਈ ਇੱਕ ਸਲਾਘਾਯੋਗ ਪਹਿਲਕਦਮੀ ਵਿੱਚ ਅਮਰ ਸ਼ਹਿਦ ਬਾਬਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜੁਝਾਰ ਸਿੰਘ ਮੈਨੀਜ਼ੀਅਲ ਕਾਲਜ ਬੇਲਾ ਨੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਅਤੇ ਸਮਰੱਥਾ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ ਨਾਲ ਤਿੰਨ ਸਮਰਪਿਤ ਕੋਰਸਾਂ ਨੂੰ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ। ਇਹ ਕੋਰਸ, ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੁਨਰਾਂ ਨਾਲ ਨੌਜਵਾਨ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਸਮਰੱਥ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਲੋਕ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ। ਕਾਲਜ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਸਤਵੰਤ ਕੌਰ ਸਾਹੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਸਪੱਕ ਇੰਗਲਿਸ਼, ਕੰਪਿਊਟਰ ਕੋਰਸ ਅਤੇ ਫੁੱਡ ਪ੍ਰੋਸੈਸਿੰਗ ਦੇ ਕੋਰਸਾਂ ਵਿੱਚ ਲਗਭਗ 100 ਦੇ ਕਰੀਬ ਬਾਰਵੀਂ ਪਾਸ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਕੋਰਸਾਂ ਦੀ ਸੰਪੂਰਨਾ ਦੇ ਅਖੀਰਲੇ ਦਿਨ ਕਾਲਜ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੀ ਹਾਜ਼ਰੀ ਵਿੱਚ ਸਾਰੇ ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਅਪਣਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਕੋਰਸਾਂ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਜਗਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੰਨੀ ਅਤੇ ਮੈਨੇਜਰ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਿਸਰੀ ਨੇ ਸਮੁੱਚੀ ਅਧਿਆਪਕ ਟੀਮ ਦੇ ਇਸ ਉਪਰਾਲੇ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਕੋਰਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਡਾ. ਮਮਤਾ ਅਰੋੜਾ, ਸਹਾਇਕ ਪ੍ਰ. ਰਾਮੇਸ਼ ਜੋਸ਼ੀ ਅਤੇ ਸਹਾਇਕ ਪ੍ਰ. ਗਗਨਦੀਪ ਕੌਰ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਅਧੀਨ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਪਹਿਲੇ ਕੋਰਸ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਆਪਸੀ ਅਤੇ ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਹੁਨਰ ਨੂੰ ਨਿਖਾਰਨਾ ਸੀ।

10 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਬੰਦ ਪਿਆ ਸੀਵਰੇਜ ਜੱਦੋ-ਜਹਿਦ ਨਾਲ ਖੋਲ੍ਹਿਆ

ਵਿਲੋਰ (ਨਿਰਮਲ) ਇੱਥੇ ਸੀਵਰੇਜ ਜੋ ਕਿ ਕਾਲਾ ਰੋਡ 'ਤੇ ਹੈ, ਪਿਛਲੇ 10-12 ਦਿਨ ਤੋਂ ਬੰਦ ਪਿਆ ਸੀ। ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਸੀਵਰੇਜ ਦਾ ਗੰਦਾ ਪਾਣੀ ਹੋਲਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਨਿਕਲ ਕੇ ਕਿਲਾ ਰੋਡ, ਸੰਕਟ ਮੱਚਨ ਸ਼੍ਰੀ ਹਨੂਮਾਨ ਮੰਦਿਰ ਅਤੇ ਮੁਹੱਲਾ ਆਬਾਦਪੁਰ 'ਤੇ ਖੜ੍ਹਾ ਸੀ। ਇਸ ਪਾਣੀ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਹੀ ਬਦਬੂ ਆ ਰਹੀ ਸੀ। ਦੁਕਾਨਦਾਰ ਬਹੁਤ ਹੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਨ ਅਤੇ ਦੁਖੀ ਸਨ। ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਵੀ ਉੱਚੇ ਲੰਘਣਾ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਹੋ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਹਨਾਂ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਬਿਮਾਰੀ ਵੈਲਟ ਦਾ ਖਤਰਾ ਬਣਿਆ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਵਾਰਡ ਨੰਬਰ ਤਿੰਨ ਦੀ ਕੌਲਰ ਬੀਬੀ ਨਗਾਂ ਪੰਚਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਤੀ ਅਮਿੰਤ ਪੰਚਾ ਨੇ ਸੀਵਰੇਜ ਖੁਲ੍ਹਾਉਣ ਲਈ ਬੇਹੱਦ ਯਤਨ ਕੀਤੇ ਪਰ ਇਹ ਖੁੱਲ ਨਹੀਂ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਫਗਵਾੜਾ, ਨਕੋਦਰ ਤੋਂ ਮਾਹਿਰ ਸੀਵਰੇਜ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਬੁਲਾਇਆ। ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਨੇ 8-10 ਘੰਟੇ ਦੀ ਸਖਤ ਮਿਹਨਤ ਨਾਲ ਬੰਦ ਪਿਆ ਸੀਵਰੇਜ ਖੋਲ ਦਿੱਤਾ। ਸੰਨ੍ਹ ਪੰਚਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੀਵਰੇਜ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਲਿਫਾਢੇ ਅਤੇ ਹੋਰ ਨਾਸ਼ ਕਾਰਨ ਸੀਵਰੇਜ ਠੁਕਿਆ ਹੋਇਆ ਸੀ।

28 ਗ੍ਰਾਮ ਹੋਰੋਇਨ ਤੇ 2500 ਰੁਪਏ ਡਰੱਗ ਮਨੀ ਸਮੇਤ ਔਰਤ ਕਾਬੂ



ਵਿਲੋਰ, (ਨਿਰਮਲ) ਜਗਦੀਸ਼ ਰਾਜ ਪੀ.ਪੀ.ਐਸ ਉਪ ਪੁਲਸ ਕਪਤਾਨ, ਸਬ ਡਵੀਜ਼ਨ ਵਿਲੋਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਹਾਇਕ ਸਬ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਪਦੀਪ ਕੁਮਾਰ ਦਿਚਾਰਜ ਚੌਰੀ ਲਸਾੜਾ ਵੱਲੋਂ ਕਮਲਜੀਤ ਕੌਰ ਪਤਨੀ ਕਰਨੈਲ ਰਾਮ ਬਾਣਾ ਵਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜਲੰਧਰ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰਕੇ ਇਸ ਪਾਸੋਂ 28 ਗ੍ਰਾਮ ਹੋਰੋਇਨ ਅਤੇ 2500/- ਰੁਪਏ ਡਰੱਗ ਮਨੀ ਬਰਾਮਦ ਕਰਕੇ ਮੁਕੱਦਮਾ ਨੰਬਰ 190 ਜੁਲਮ 21ਬੀ-ਐਨ.ਡੀ.ਪੀ.ਐਸ ਔਰਤ ਬਾਣਾ ਵਿਲੋਰ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਮੁੱਢਲੀ ਪੁੱਛਗਿੱਛ 'ਤੇ ਇਹ ਗੱਲ ਸਾਹਮਣੇ ਆਈ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਲੁਕ ਡਿੱਫ ਕੇ ਕਾਰੀ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਵਿਲੋਰ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਆਸ ਪਾਸ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਨਕਾ ਵੇਚਣ ਦਾ ਕਾਰੋਬਾਰ ਕਰ ਰਹੀ ਸੀ।

ਕਿਸਾਨ ਜੱਥੇਬੰਦੀ ਵਲੋਂ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਹਰ ਸੰਭਵ ਮਦਦ : ਸੰਘਾ

ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ, (ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ)-ਕਿਸਾਨ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਆਗੂ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਰਾਜਪੁਰ ਭਾਈਆਂ ਵਿਖੇ ਹੋਈ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਹਰਬੰਸ ਸੰਘਾ ਨੇ ਐਸ ਕੇ ਐਮ ਪੰਜਾਬ ਯੂਨਿਟ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਰੀਪੋਰਟਿੰਗ ਕੀਤੀ। ਪੰਜ ਸੂਬਾ ਖਿਆਨ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਸੰਘਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਹੜ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਖਰਾਬ ਹੋਈ ਧਾਨ ਦੀ ਫਸਲ ਦੁਬਾਰਾ ਲਾਉਣ ਲਈ ਜੱਥੇਬੰਦੀ ਵਲੋਂ 2 ਏਕੜ ਪਨੀਰੀ ਬੀਜਣ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਪਰ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤ ਕਿਸਾਨਾਂ ਲਈ 4 ਏਕੜ ਪਨੀਰੀ ਬੀਜਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਅੰਜ ਤੋਂ ਬੀਜਣੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਇਹ ਵੀ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਕਿ ਲੱਭ ਅਨੁਸਾਰ ਹਰੇ ਚਾਰੇ ਅਤੇ ਸੁੱਕੇ ਚਾਰੇ ਦੀਆਂ ਟਰਾਲੀਆਂ ਹੜ ਪੀੜਤ ਇਲਾਕਿਆਂ ਨੂੰ ਭੇਜੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਰੇ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਹੜ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਪੂਰਾ ਉਤਸ਼ਾਹ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਇਹ ਦੱਸ ਦੇਣ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਕਿਸਾਨ ਕੋਲ ਕੋਲ ਧਰਨ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀਆਂ, ਸਗੋਂ ਲੱਭ ਪੇਟ 'ਤੇ ਲੱਭਵੰਦਾ ਵੀ ਸਹਾਇਤਾ ਵੀ ਤੇ ਮਨ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਰਹਿੰਦੇ ਹਾਂ। ਅੰਜ ਵਿੱਚ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਇਸ ਕਾਰਜ ਵਿੱਚ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਵਧ ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਸਰਗਰਮੀ ਨਾਲ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ।

ਭਲਕ ਦਾ ਧਰਨਾ ਮੁਲਤਵੀ, ਹੁਣ 24 ਨੂੰ ਲਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ

ਸ਼ਹਿਰ (ਗਿਆਨ ਸੈਧੂਰੀ) ਜ਼ਬਰ ਵਿਰੁੱਧੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਫਟਦੇਤ ਸਿੰਘ ਕੋਟਲੀ ਗਾਜਰਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਕਿ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਮਾਡਲ ਬਾਣਾ ਸ਼ਹਿਰ ਅੰਗ 19 ਜੁਲਾਈ ਨੂੰ ਲਾਇਆ ਜਾਣ ਵਾਲਾ ਧਰਨਾ ਮੁਲਤਵੀ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਆਏ ਹੜ੍ਹ ਕਾਰਨ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਧਰਨ ਦੀ ਅਗਲੀ ਤਰੀਕ 24 ਜੁਲਾਈ ਰੱਖੀ ਗਈ ਹੈ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਹਰਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਾਮਰੇਡ ਵਰਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਕਾਲਾ, ਕਾਮਰੇਡ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਮਲਸੀਆ, ਕਾਮਰੇਡ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੰਮੂਵਾਲ, ਕੋਲ ਸਿੰਘ ਦਾਨੋਵਾਲ, ਜਸਕਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕੰਗ, ਗੁਰਮੇਵ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਵਿਜੈ ਕੁਮਾਰ ਰਿਹੂ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ।

ਡੋਂਗੂ, ਮਲੇਰੀਆ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਲਈ ਕੀਤੀ ਚੈਕਿੰਗ

ਭੋਗਪੁਰ (ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਭੋਗਲ)-ਨਗਰ ਕੌਲ ਅਤੇ ਸੀ.ਐੱਸ.ਸੀ. ਕਾਲਾ ਬੱਕਰਾ ਵੱਲੋਂ ਮੱਛਰਾਂ ਤੋਂ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਡੋਂਗੂ, ਮਲੇਰੀਆ ਆਦਿ ਦੇ ਵੈਲਟ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਡੋਂਗੂਪੁਰ ਸ਼ਹਿਰ ਅੰਦਰ ਚੈਕਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਇਸ ਮੌਕੇ ਰਾਜੀਵ ਓਬਰਾਏ ਕਾਰਜ ਸਾਧਕ ਅਫਸਰ ਨਗਰ ਕੌਲ ਡੋਂਗੂਪੁਰ ਅਤੇ ਰਿਚਰਡ ਓਰੀ ਐੱਸ.ਐੱਮ.ਓ. ਸੀ.ਐੱਸ.ਸੀ. ਕਾਲਾ ਬੱਕਰਾ ਵੱਲੋਂ ਆਮ ਪਬਲਿਕ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਮੱਛਰਾਂ ਦੇ ਪੈਦਾਇਸ਼ੀ ਸਥਾਨਾਂ ਜਿਵੇਂ ਗਮਲੇ, ਟਾਇਰ, ਟੀਨਾਂ ਅਤੇ ਕੈਨਾਂ ਆਦਿ ਪਾਣੀ ਇੱਕੱਠਾ ਨਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਘਰਾਂ ਅਤੇ ਦੁਕਾਨਾਂ ਦੀਆਂ ਛੱਤਾਂ 'ਤੇ ਪਏ ਬੋਕਾਰ ਟੁੱਟੇ ਬਰਤਨਾਂ ਨੂੰ ਮੁਢਾ ਮਾਰ ਕੇ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ। ਸ਼ਾਮ ਅਤੇ ਸਵੇਰੇ ਪੂਰੀਆਂ ਬਾਹਾਂ ਦੇ ਕਪੜੇ ਪਹਿਨ ਕੇ ਰੱਖੇ ਜਾਣ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਗਲੇ-ਸੜੇ ਫਲ ਜਾਂ ਜਿਸ ਖਾਣ ਵਾਲੀ ਵਸਤੂ ਉੱਤੇ ਮੱਖੀ, ਮੱਛਰ ਬੈਠਾ ਹੋਵੇ ਉਸਨੂੰ ਨਾ ਖਾਧਾ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਹਰ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਨੂੰ ਡਾਢੀ ਕੰਮ ਮਨਾਇਆ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਦਿਨੋਬ ਕੁਮਾਰ ਸੈਨੇਟਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਨਗਰ ਕੌਲ ਡੋਂਗੂਪੁਰ, ਗੁਰਮੇਜ ਸਿੰਘ ਹੋਲਬ ਇੰਸਪੈਕਟਰ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸਿੰਘ ਇੰਸਪੈਕਟਰ, ਵਿਜੈ ਕੁਮਾਰ ਹੀਰਾ ਅਤੇ ਹੋਰ ਦਫਤਰੀ ਸਟਾਫ ਹਾਜ਼ਰ ਸੀ।

ਕੁਲ ਹਿੰਦ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ ਵੱਲੋਂ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਦਾ ਕੰਮ ਜਾਰੀ

ਸ਼ਹਿਰ (ਗਿਆਨ ਸੈਧੂਰੀ) ਕੁਲ ਹਿੰਦ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ ਵੱਲੋਂ ਦਰਿਆ ਸਤਲੁਜ ਵਿੱਚ ਆਏ ਹੜ੍ਹ ਨਾਲ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦਾ ਸਿਲਸਲਾ ਲਗਾਤਾਰ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਹਿਤ ਸੇਮਵਾਰ ਨੂੰ ਬਸਤੀ ਚਿਰਾਗ ਸ਼ਹਿਰ (ਧਮਕੋਟ) ਵਿਖੇ ਲਗਭਗ ਚਾਰ ਕਨਾਲਾਂ ਬੋਨੇ ਦੀ ਪਨੀਰੀ ਬੀਜੀ ਗਈ। ਇਹ ਲੱਭਵੰਦ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਮੁਫਤ ਵੰਡੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਕੰਮ ਲਈ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਆਗੂ ਗਿਆਨੀ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਦੇ ਬੇਟੇ ਡਾ. ਨਵਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੇ 10 ਬੋਰੇ ਬੀਜ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਕੇ ਨਿਰਾਲ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ 'ਤੇ ਭੇਜੇ ਹਨ। ਵਿਜੈ ਬੱਤਰਾ ਨੇ ਡੀ. ਏ. ਪੀ. ਖਾਦ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਾਬੀ ਸੁਰਤ ਸਿੰਘ ਧਰਮਕੋਟ, ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖਾਲੀ, ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਬਰਿਹਮ ਦੇ ਅਤੇ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਇਸੇ ਦੌਰਾਨ ਕੁਲ ਹਿੰਦ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ ਦੇ ਆਗੂ ਤਰਸੇਮ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਨਿਰੰਜਣ ਸਿੰਘ ਮੋਹਾੜ ਵੱਲੋਂ ਸੇਮਵਾਲਾ ਦੇ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਲਈ ਚਾਰਾ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਕੁਲ ਹਿੰਦ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ ਦੇ ਆਗੂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਅਮਰੀਕਾ ਵਿੱਚ ਚਲਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਸੰਸਥਾ ਰਾਹੀਂ 500 ਡਾਲਰ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਵਾਸਤੇ ਭੇਜੀ ਗਈ ਹੈ।

ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਣ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਲਾਏ ਕੈਂਪ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਦੌਰਾ



ਸ਼ਹਿਰ (ਗਿਆਨ ਸੈਧੂਰੀ) ਲੋਹੀਆਂ ਖੇਤਰ ਦੇ ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਣ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ 13 ਟੀਮਾਂ ਦਾ ਗਠਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਹ ਟੀਮਾਂ ਘਰ ਘਰ ਜਾ ਕੇ ਪਸ਼ੂਆਂ ਲਈ ਦਵਾਈਆਂ ਵੰਡ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਗਲ ਘੱਟ ਬਿਮਾਰੀ ਦੇ ਬਚਾਅ ਲਈ ਟੀਕੇ ਵੀ ਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਣ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਡਾ. ਹਮੀਨਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਸਹਾਇਕ ਹੜ੍ਹ ਰਾਹਤ ਕੈਂਪ ਦਾ ਨਿਰੀਖਣ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਣ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਅਤੇ ਚਰਨ ਸਿੰਘ ਕਾਕੜ ਕਲਾਂ ਨਿਰਦੇਸ਼ਕ ਡਾ. ਪਰਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਅਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਵੈਟਨਰੀ ਅਫਸਰ ਡਾ. ਅਮਨਦੀਪ ਨੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਕੈਂਪਾਂ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਐੱਮ ਐੱਸ ਕੇ ਡੋ-ਬੋਰਡਿੰਗ ਸਕੂਲ ਨੇ ਮਿਸ਼ਨ ਹਰਿਆਲੀ ਤਹਿਤ 300 ਪੌਦੇ ਲਗਾਏ



ਟਾਂਡਾ ਉਕਮੁੜ (ਉਕਾਰ ਸਿੰਘ, ਜਸਵਿੰਦਰ ਸੰਧੂ)- ਆਪਣਾ ਪੰਜਾਬ ਵਾਢੂ ਡੋਨੇਸ਼ਨ ਅਤੇ ਵੈਡਰੋਸਨ ਆਫ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਚਲਾਏ ਗਏ ਮਿਸ਼ਨ ਹਰਿਆਲੀ ਤਹਿਤ ਐਮ ਐਸ ਕੇ ਡੋ-ਬੋਰਡਿੰਗ ਸਕੂਲ ਕੋਟਲੀ ਜੰਡ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਸਟਾਫ ਵੱਲੋਂ 300 ਪੌਦੇ ਲਗਾ ਕੇ ਆਪਣਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ ਗਿਆ। ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਤੇ ਆਪਣਾ ਪੰਜਾਬ ਵਾਢੂ ਡੋਨੇਸ਼ਨ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਅਰੋੜਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੂਰੇ ਜਿਲੇ ਵਿੱਚ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਕੂਲਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪੌਦੇ ਲਗਾ ਕੇ ਵਿਸ਼ਵ ਰਿਕਾਰਡ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਵਾਢੂ ਡੋਨੇਸ਼ਨ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚੌਰੇ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਚੁੱਕੇ ਗਏ ਕਾਰਜ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਮੂਹ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲ ਅਤੇ ਆਪਣਾ ਪੰਜਾਬ ਵਾਢੂ ਡੋਨੇਸ਼ਨ ਦੇ ਮੌਜੂਦ ਇਸ ਮਿਸ਼ਨ ਨੂੰ ਸਫਲ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਲੱਗੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਵਿੱਚ 50000 ਤੋਂ ਵੱਧ ਪੌਦੇ ਲਗਾਉਣ ਦਾ ਟੀਚਾ ਮਿੱਥਿਆ ਗਿਆ

ਬੁਲ੍ਹੇਵਾਲ, (ਵਿਰਦੀ) ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ



ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਡਾ. ਬਲਵਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਤਹਿਤ, ਡਾ. ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਐਪੀਡੀਮਿਓਲੋਜਿਸਟ ਅਤੇ ਡਾ. ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਐੱਸ.ਐੱਮ.ਓ. ਚੱਕੇਵਾਲ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਤਹਿਤ ਬਲਕ ਅਧੀਨ ਪੌਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬਰਸਾਤ ਦੇ ਮੌਸਮ ਦੇ ਚਲਦਿਆਂ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਸਬੰਧੀ ਕੈਂਪ ਲਗਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਸਬੰਧੀ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਤਹਿਤ ਹੋਲਬ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੀ ਟੀਮ ਸਹਿਤ ਕਸਬਾ ਬੁਲ੍ਹੇਵਾਲ ਵਿਖੇ ਘਰ-ਘਰ ਜਾ ਕੇ ਡੋਂਗੂ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਤਹਿਤ ਹੋਲਬ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਮੌਜੂਦਾ ਟਾਇਰਾਂ, ਪਾਣੀ ਬਰਤਨਾਂ, ਟੈਂਕੀਆਂ, ਨਾਲੀਆਂ-ਗਲੀਆਂ ਆਦਿ ਵਿੱਚ ਲਾਰਵਾ ਚੈਕ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਹੋਲਬ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਡੋਂਗੂ ਦਾ ਮੁੱਢਲਾ ਸਾਫ ਖੜ੍ਹ ਪਾਣੀ ਦੇ ਸੋਖਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪੈਦਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਮਦਦਾ ਏਡੀਜ਼